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Ä nemzeti parasztpárt
a szövetkezeti törvény­
javaslat visszavonására
tett indítványt a képviselőházban

Negara aíminiszter ellenzi az indítványt 
Sássá miniszter hajlik a közvetítő álláspontra

Bucuresliből jelentik: A képviselőhöz csü­
törtök délutáni ülésén Raducanu napirend előtt 
nyilatkozatot olvasott fel a nemzeti paraszt- 
párt részéről, amelyben leszegezte, hogy a kor­
mány tagjai eltérően a javaslat szövegétől, a 
szövetkezeti autonómia és. a Banca Centraia 
Cooperativa intézményének a mai alapokon 
való fenntartása mellett nyilatkozott.

— Ennek a nyilatkozatnak — folytatta, — 
zsák az az értelmezése lehetséges, hogy az ál­
lam nem avatkozik bele a szövetkezetek admi­
nisztratív ügyeibe, ami nem zárja ki, hogy az 
állam lemondjon a visszaélések szigorú ellenőr­
zéséről. Nem jelenti azt, hogy az állam lemond­
jon arról, hogy felülvizsgálja pénzének miként 
való felhasználását, akárhová helyezte is azt. 
5z azonban egyúttal egységes ellenőrzési rend­

szert feltételez, minden kapitalista és szövetke­
zeti intézménynél.

Minthogy szívesen hisszük, hogy a kor­
mány tagjainak parlamenti nyilatkozatai őszin­
ték voltak, helyesnek találnánk, hogy a kor­
mány vonja vissza azt a javaslatot, amelynek 
mai szövegével ellentétben álló nyilatkozatokat 
tett, hogy azt e nyilatkozatok alapján újból vizs­
gálat tárgyává tegye s aztán új formában nyújt­
sa be ismét a parlament elé.

Ha a kormány hajlandó a javaslat új 
rászövegezését parlamenti bizottságra bízni, a 
nemzeti parasztpárt kötelességének fogja érez­
ni, hogy közreműködjék.

4 földművelésügyi miniszter vegyes ellenőrző szervet 
ajánl. Mihalache az ellenőrzés mellett

Negura aminiszter válaszolt e pártnyilat­
kozatra és kijelentette, hogy szívesen vesz bár­
milyen módosító indítványt, de a javaslat visz- 
szavonásáról nem lehet szó.

Maga Sassu miniszter is felszólalt az ügy­
ben:

— A kormánynak kötelessége önkormány­
zatot biztosítani a szövetkezetek számára, de 
oly módon, hogy ez ne zárja ki a szigorú és 
hathatós ellenőrzést. Már kijelentettem egyszer 
s most ismétlem, hogy nem követelem, hogy 
ezt az ellenőrzést az állam végezze. A politi­
kai államnak ugyanis lehetnek néha olyan ér­
dekei. amelyek nem egyeznek néha a mozga­
lom magasabb érdekeivel. Azt kívántam tehát, 
hogy ez a föléhelyezett ellenőrző szerv, a Radu­
canu törvénynek megfelelően szövetkezeti egye­
bekből összelőve, legyen övék az első szó. In­
gyenek ők többségben, de az államnak is legyen 
ott néhány közege.

A továbbiakban vita fejlődött ki Sassu és 
Mihalache között, amelynek során Mihalache 
hangsúlyozta, hogy az autonómia, akármiül 
magyarázzuk is. önigazgatást, önellenőrzést je- 
it'r>t ami azonban nem zárja ki az állam bizo­
nyos feltételekkel való ellenőrzését. Az önellen- 
"!7‘; '°kkal hathatósabb lehet az állami ellen-

4 kenyérbélyeg helyett, a
Bucuresti. Saját tud. Csütörtök délután hat 

•irakor a földművelésügyi minisztériumban 
Gorriu államtitkár elnöklete alatt értekezlet 
°d a gabonaértékesítés ügyében. Resztvettek

;ilönbi érdekképi iseletek: pékek, ma 
. A vita akörül folyt, hogy
^heggel, vágj a liszfrc kivetett illetékkel te-

őrzésnél. ami nálunk. Romániában pártérde­
kek képviseletét jelenti.

— Végösszegezésben — fejezte be a vitát 
Mihalache, — nincs más megoldás, mini vissza­
vonni a javaslatot és újból vizsgálat tárgyává 
tenni a. leszegezett alapelveknek megfelelően.

A nemzeti parasztpárt képviselői. Raduca­
nu. Lupu, Mihalache és Madgoa.ru tegnap a 
képviselőházban és később az este folyamán 
is több tárgyalást folytattak Sassu miniszterrel 
a javaslat módosítása ügyében, de ezek a tár­
gyalások nem vezettek eredményre.

Madflcaru felszólalt a szeszgyáraknak 
adott kedvezmények miatt.

Bucuresti. Saját tud. A képviselőházban 
interpellációs nap volt csütörtökön.

Madgearu közlést jelentett be a pénzügy- 
miniszternek, amely szerint a volt pénzügy­
miniszter indokolatlanul megengedte a szesz­
gyárak által átadott szesz árának emelését, 
amivel az államnak S3 millió lei kárt okozott. 
Továbbá elfogadta, hogy 29 szeszgyár régi hát­
ralékait adóbonokban fizesse le s ezzel újabb 
60 millió kárt okozott az államnak.

lisztre vetnek ki illetéket
rombe elő a minisztérium a gabonaértékesí­
téshez -z ük séges alapokat.

Úgy a pékek, mint a malmosok a bélyeg- 
rendszer. illetve az illetékek bevezetése ellen 
nyilatkoztak, az?.a az indokolással, hogy az 
ellenőrzi> visszaébvkre ad okot e« ők uey -
gén nme ad térin ke visz ek nír 1 bi­
zottság végű- a !is:t il,''•/•'•kelése mellett döntött. \

Népkisebbségi politika
a parasztállamiban

Tegnap a „Megmaradjanak-e vagy eltűn­
jenek a nepkisebbsógek“ című cikkünkben fej­
tegetést adunk, hogy tulajdonképpen e címben 
föltett kérdés két ága között kell az egyes or­
szágok népkisebbségi politikájának választa­
nia. Arra is ráutaltunk, hogy a megmaradás 
csak a népkisebbségeknek kisebb népekként 
való elismerése alapján történhetik. Aztán 
megjegyeztük, hogy a népkisebbségi kérdésben 
kölcsönösen érdekelt országok között a kétágú 
kérdés nyílt fölvetése várható, s hogy megegye­
zés csak úgy remélhető, ha a megmaradás el­
vére helyezkednek.

Hozzátehetjük még tegnapi fejtegetéseink­
hez, hogy a kétágú kérdés egymást kizárja. A 
kettő között átmenet és összevegyülés, vagyis 
az egyiktől a másikhoz imbolygó ingadozás 
nem lehetséges. Ha egy népkisebbsé-gi politikai 
irány bármily kegyes is egyéni jogok tekinteté­
ben, de a népkisebbségek kollektiv népi letét 
elismerni nem akarja, ebből a világos csak az, 
hogy a népkisebbségek eltűnése iránti hátsó 
gondolatot fenntartja. Tehát az általunk felvetett 
kétágú kérdés közötti határozatlanság végered­
ményben egyértelmű azzal a törekvéssel, mely 
a népkisebbségek megmaradását nem akarja.

Ezek előrebocsátásával azt akarjuk elérni, 
hogy eleve meglegyen a tárgyilagos megvilágí­
tás, melybe a Nemzeti Parasztpárt újonnan al­
kotott államprogramjának népkisebbségi irány­
elveit beleállíthatjuk. Minden pártpolitikán túl, 
emberiségi és népjogi szempontból csak úgy le­
het értékelni ezeket az irányelveket, ha annak 
a kérdésnek a mérlegére állítjuk, vájjon ez 
irányelvek szerint népekként megmaradhat­
nak-e, vagy se a népkisebbségek.

A jövendő román parasztállam népkisebb­
ségi programja az ország határain kívül élő 
román népkisebbségek sorsának fölkarolásával 
kezdődik. Ez a népi határoknak a politikai ha­
tárokon túli fenntartását jelenti, vagyis olyan 
aiapelvet, mely az eszményi népjogoknak egyik 
nagy követelménye. Benne van a nepkisebbse- 
gek fennmaradásának a határozott kívánalma 
is. A program erre vonatkozó megállapításai 
így hangzanak:

— Románia nem viseltethetik közömbösen 
az ország határain kívül található románok sor­
sa iránt. Ennélfogva ezek helyzetének rende­
zésére minden érdekelt állammal a román- 
jugoszláv egyezmény mintájára egyezményeket 
közt, biztosítván így a külföldi románok val­
lási szabadságát, s nyelvük és nemzetiségük 
ápolását.

Ebből a programpontból visszakanyarodás 
történik az ország belsejében levő „eln^mzetle- 
nített román elemekre." A program célul tűzi 
ki, hogy a parasztállam különös figyelmet for­
dít ezekre, s visszavezetni akarja őket ősi nyel­
vükbe és nemzeti öntudatukba. Elvileg ez is a 
népi fennmaradás tényezőinek ősi időkbe visz- 
szamenő érvényesítése, de már nem népkisebb- 
segi szempontból, hanem c ik néptől>b-égi szem­
pontból > Gyakorlatilag a népk • bbw gek nép- 
-/ániának fogyasztását jelenti, ami a impki- 
sebbsegek - kialakult fejlődén nek
a visszaszorítását és megbontását idézi elő.

. agy ha a v'. - szánom zetesit •.’•> követemienyct a 
: re gram a r, pk ebbsé ?ek javára is megengedi, 
akkor ebből az ország minden népének, s köz-
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a legnivosabli szépirodalmi, művészeti és tár * 
sadalmi képes folyóirat. >

Kei «mes. szórakoztat o vasmnnyoA, has/no» tudnivalók I
ha/iass on vök r-s/vre. M>/m ti - a. uivattud »sitasok stb. I

A gazdag szépirodalmi részt a legnevesebb í 
:rók szerkesztik.

Megjelenik minden második vasárnap.
Előfizetési ára: negyedévre.................... 100 lei.

félévre..........................180 „ j
egész évre . • . 350 „

Előfizetési hely: az ERDÉLYI LAPOK kiadó­
hivatala, Oradea, Strada Regele Carol 5. j

tűk a többségi népnek is az életkörvonala és tö­
megbeli kiterjedése válik vitássá és bizonyta­
lanná. így a visszanemzetesités eszméje amit 
egyik kezével ad. azt a másikkal el is veszi, s 
csak a népi státuskvók folytonos zavarására ve­
zet. Ezt az eszmét tehát a népi fennmaradás el­
ve szempontjából helyesnek nem tarthatjuk.

Vizsgálódásaink szempontjából azonban 
tiszta magaslatra emelkedést látunk a program 
következő mondatában: „Az őszinte demokrá­
cia szelleme egyúttal megköveteli, hogy Nag.v- 
iornánia minden népének nyelve és nemzetisé­
ge tiszteletben tartassuk.“ A „minden nép“ ki­
fejezésben nem érthetünk mást, mint a népki­
sebbségek népi kollektivitásának elismerését. 
Ebből folyótag a ..nemzetiség“ tiszteletben tar­
tását sem érthetjük másként, mint a népek 
kollektiv jogát saját nemzeti életük kifejtésére 
Ebben az idézett mondatban valami emlékezte- 
tés van az erdélyi románok egyesülési határo­
zatára. mely 101S-ban szintén arra az elvi ál­
láspontra helyezkedett, hogy „minden együtt­
lakó nép saját fiai által maga igazgatja ma­
gát.“

A program idézett mondata mindenesetre 
annak az alapelvnek elég határozott kifejezése, 
hogy a fövendő román parasztállam a népl.l- 
sebbségeknek kisebb népekként való fennmara­
dását akarja, vagy legalább is nem ellenzi.

Erről a csúcspontról a program további ré­
sze már bizonyos lehanyatlást mutat. Mert a 
továbbiakban már .lines meg a haladás az 
1918-ik évi egyesülési határozat gyakorlati 
irányelved felé. Nincs meg a világosság és M- 
tározotl'ág az egyes népek önkormányzati és 
saját, közéleti érvényesülése tekintetében. Ellen­
ben vannak egyébként szép szavak, hogy a pa- 
raszlállam alkotó pártja elítéli a népkisebbsé- 
u k elleni gyűlöletet, s a többségi és kisebbségi 
népek között az őszinte együttműködést akar-

Aztán e szép szavaké átmegy a diploma- 
tiku.- szavakba. Imgy n jogesrve:-v 'vi alap­
jain ..minden állampolgárnak faji. nyelvi és 
vallási különbség nélkül" kijárnak a politika" 
jogok és szabadságok.

Ezek a kifejezések m ir azt jelentik, hogy a 
nepkisebbségeket nem népekként veszik szám­
ba, hanem a hozzájuk tartozóknak c-ak egy. - 
nenként biztosítanak jogegyenlőséget és állam­
polgári elhelyezkedést.

Aztán -i népkisebbség' le bizonyos fokú elis­
merését a program a következő szavakkal feje- 
z ki: „Ami jogot a Románia által aláírt nem­
zetközi szerződés a kisebbségeknek biztosított, 
azok tiszteletben tartása az az alap, amelyre el 
kell helyezkedni az országbeli kisebbsögekW-! 
való bánásmód tekintetében." Ez n megállapí­
tás mindenesetre szabatos utalás a nemzetközi 
jogra és egyúttal világos elismerése a népki­
sebbségek nemzetközi vonatkozásának s nép- 
szövetségi védelem alatt állásának. Tudtunk 
,-zerint eddigelc egyetlen román párt se vo!t 
ebben a tekintetben ilyen határozott. Azonban 
tegnapi fejtegetéseinkben éppen arra mutattunk 
reá. hogy maguk a nemzetközi jogok nem elég 
határozottak a népkisebbségek fennmaradásá­
nak a szolgálatában. Sőt megengedik a Mello 
Franco értelmezéseit, melyek szerint az illető 
nemzetközi jogok a népkisebbségek lassú eltű­
nésének kíméletes előmozdítására hívalvák.

Ezekhez képest az 191S-ik évi gyulafehér­
vári határozatok tisztábban és határozottabban 
kifejezik az ország kisebb népei kollektív lété­
nek az elismerését, s az elismerés közjogi, köz- 
igazgatási, közoktatási és közgazdasági követ­
kezményeit. Ettől a határozottságtól a mostani 
nemzeti parasztpárti államprogram mintegy 
visszakozik, mikor csak a nemzetközi szerződés 
határozatlanabb megállapításait jelöli meg nep- 
kisebbségi politikája alapjául.

Az előbbiekben a parasztállam népkisebb­
ségi politikájának elvi irányvonalait mulattuk 
be, illetve azokban a népi fennmaradás elvétől 
való elhajlásokat. E népkisebbségi politika egyes 
gyakorlati részeit jelölik meg a következő prog­
rampontok. melyek pártfogoló bánásmódokat 
helyeznek k;látásba. Ezek a programpontok 
így szólanak:

— A nemzeti parasztpárt különleges köte­
lességének tartja, hogy biztosítsa a kisebbségek 
számára vallásuk és sajátnyelvű oktatásuk sza­
badságát a kisebbségvédelmi szerződés rendel­
kezéseinek megfelelően. Ebből a célból a párt 
maga elé tűzi, hogy különös figyelmet fordít a 
papság és az oktató testület anyagi biztosításá­
ra, s az állam pénzügyi lehetőségeinek határai 
között olyan helyzetbe igyekszik őket segítem, 
mely méltó legyen az ő társadalmi és művelő­
di-': ie'-niösesrnkhöz.

Végül még egy jellemző célkitűzés:
— Akik kisebbséalakta vidéken közisraz-

Í§!

JVe gyereheshedi!
irta: Napy Minlós

— La la lallala! La la lailala! — dalolt a 
iis nyolcéves Mancika szívós komolysággal és 
egy fadarabkát öltöztetett. Az apja saját orrát 
emelte a padiás felé és a tükörbe fintorgatott. A 
borotva sziszegett. Ebéd után voltak. Az asszony 
öt órakor szokott hazajönni a Belvárosból, ahol 
olyan mindenes takarítónő. Az ebédel reggel fő­
zi meg, a férfi pedig folmelegíti délben. Neki 
ugyancsak van ideje erre. fulladna meg ez a 
munkanélküli világ Manci félke Hókor az ele­
mibe megy, ő pedig lót-fut munka után.

llogy milyen rossz ez a borotva, a fene 
egye meg azt a köszörűst! Tisztára elrontotta 
Látta ő a pofájáról, hogy csavargó. De akkor 
minek adta a kezébe?! Habot pacsin ago! és dör­
zsöli bosszúsan az ádámcsutkája körül.

— La la lallala! — Az apja odapislant. A 
oaba elkészült öltözetével, de úgy. hogy még a 
legsavanyubb embert is megnevetteti. A hóri- 
horga-> sovány babáról szomorúan lógnak a 
színes rongydarabkak. Hol is .utóit ilyen figu­
rát? Milyen jól van berendezve, hogy a gyer­
mek nem érzi a felnőttek baját. Akkor tenne 
még csak sirás a földön!

— Apus, milyen =zep a baba?

— Bűm!
Nini, a baba kötője abból a szövetből van 

amiből a tavasszal a mérnökéknek a sezlont át­
húzta. Az volt az utolsó úri rendelés. Azóta csak 
pepecselés, foldozás lenne a dolga, ha ugyan 
lenne. Három hónapja az asszony keres. Mi van 
a mostani házasságokkal? Miféle bútorral ren­
dezik be a lakást? Talán megfelezik az öregek­
kel? Tisztára megbolondult a világ. Három éve 
is annyi pénze volt, mint most és akkor mégis 
szakadásig dolgozott. Ha még egy pár hónapig 
így tart,, az ő csontjai fogják átütni rossz bő­
rét, mint a vén sezlont a hencser-drót.

A baba fejének egy kis kaucsukgolyót tett 
Mancika. Nem is rossz gondolat. Szissz! Veszi 
a timsót és tartja a vágáson, mig eláll a vér­
zés.

— Manci, szedd a könyvedet! Erigy az is­
kolába!

Mancika körülnézi a babát nagy szeretet­
tel.

— Apus, a Vicának van igazi babája. Rém 
cuki. A bacH adta nekik az emeletről akines 
az a bongyor kutyája van.

Nini: A kárpitos elmosolyodott. Eh. buta­
ság! De mégse butaság! Miért ne tudná azt 5 
:s megcsinálni?! F.s mi szégyen van abban?! 
Talán inkább éhezzenek, forduljanak föl?!

Ha az a bongyor kutyás tudott venni olyan

gatási szolgálatba akarnak lépni, azok előkt 
szítése végett egyes román középfokú iskom* 
mellett, az illető kisebbségek nyelve és iroda’ 
ma tanítására tanszékek lesznek, hogy ekként 
közvetítők képezlessenek az idegen 1 (|
való kulturális és lelki érintkezésre

Ebben van jóakarat is, le együtt a! w 
kiolvasható belőle, hogy a jövendő parasztik 
lem a népkisebbségeket nem a sai * t> tik • 
akarja igazgattatni. Holott az ardéíy egyu,ü,F.s 
határozatkor 1913-ban a román nemz:ti nir‘ 
ezt is ígérte az „együttlakó népeknek“. Az így. 
kori ígérettől visszakozás az, ami most a pa- 
rasztállam lelki érintkezésre irányú,j pro. 
grampontjában van. Tehát akármilyen kedve­
sen hangzik, mégis elzárja a kis-bh.^j 
két attól, hogy a maguk fönnmaradását önma­
guk tudják szolgálni.

Konoersrenthi Neman Teréz 
távbeszélőn nyugtatta meg 
a sorsáért aggódó bécsieket

Becsből jelentik: Az utóbbi napokban az 
a hir terjedt el a világsajtó egy részében, hogy 
a szén tél et-ü Neumann Terézt a német hatósá­
gok egy politikai vonatkozású jóslata miatt le­
tartóztatták, koncentrációs táborba vitték, ahol 
meghalt. Bécsi újságok közelebbit akartak 
megtudni a hihetett énül hangzó hír felől s 
felszólították Konnersreuth telefonállomását. 
Először Neumann Teréz apja jelentkezett a 
telefonnál és közte, meg a bécsi újságíró kö­
zött az alá.bbi párbeszéd folyt le:

— Miért tartóztatták le a leányát. Neu­
mann úr?

— A leányom sohasem volt letartóztatva. 
Ez az állítás nem igaz.

— Becsben nagyon aggódnak a leánya 
miatt.

— A leányom kitünően érzi magát, azon­
ban ilyen késő esti órában Le szokott már fe­
küdni.

— A bécsi katolikusok szeretnének néhány 
szót hallani magától Teréztől. hogy meggyő­
ződhessenek arról, hogy nincsen semmi baja.

— Hát akkor majd felköllöm. hadd mond­
ja el személyesen, hogy nincsen letartóztatva.

Kis idő múlva tiszta női hang szólalt meg 
a telefonban:

— Itt Neumann Teréz. Mit akarnak tőlem 
hallani a bécsiek?

— Itt úgy tudják, hogy magát letartóztat­
ták és a koncentrációs táborba vitték.

— Az nem igaz! Nem vagyok és nem is 
voltam letartóztatva. Hetek óta ki sem léptem 
a házból, ahol szüleimmel együtt lakom. 
Mondja meg kérem mindenkinek, akit illet. 
hogy legyenek teljesen nyugodtak az en sor­
som miatt. Üdvözlöm mindazokat a jó embe­
reket, akik irántam érdeklődnek.

maskara bábut, akkor az ilyenre kell lenni 
pénznek Persze sezlonra. fotelre nincs, az ör­
dög vinné el a sok bolondját Miért volna abban 
szégyen, ha ő ilyen babákat szerkesztene?! 
Hányszor látott ő urakat éjszaka, ahogy a kar­
jukon lógatták. Biztosan tudna készíteni. Már 
inaskorában elbámitotta a mestert külön mó­
káival.

Nekiállott. a mosakodásnak. Most nincs ide­
haza senki öt óráig. Ö nekilát a babagyártás­
nak. Próba — szerencse! Gyerünk azzal a sok 
maradék plüssel, selyemmel, szövettel. Van kór 
is a bendőbe meg a kobakba. Szabott, nyesett, 
varrt, próbált. Eldobott egyet, vette a másik 
mintát. Persze kisebb tű kell hozza. Kész ie't 
az első baba. Az arca finom fehér selyemből 
Orr, száj. szem neki! Mehet 1

Nem is rossz gondolat ez. Gyerünk tovább' 
Most megcsinálja Csapiin urat, hogy a kánya 
csípje meg! Meg azt a Fox-figurát amit a mo­
zireklámról látott. Ért az utánz.áshoz. Festem 
i< tud Csak ehhez valami jobb festék kellene 
Lesz az is. ha sikerül az első üzlet

Egészen belefeledkezett a munkába, ami­
kor az asszony a kisleányyal hazajött. Meg 
szokták várni egymást az iskolánál Az asszony 
összecsapta a kezét:

— Jé. megbolondultál?
— Meg ám! Az bolondult ">ee. aki meg
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llesslamái.ixií
megrendezzük harmadik
társasutazásunkat

MÁBA 4650 lei.Részvételi díj 
személyenként 
Kérjen bővebb tCi.i égosi 
tást utazási osztályunktól

A maiivarorszáoi kormány- 
párt kimondotta,

hogy mmtíeüben támogatja 
Gömbös miniszterelnököt

Budapestről jelentik: Az Egységpárt vezc- 
tő-é^e csütörtökön Gömbös Gyula elnökletével 
megbeszélést tartott és foglalkozott Eckhardt 
szenteli beszédével. Megállapították, hogy nem 
felel meg a valóságnak az az állítás, mintha a 

.•‘r, feiz.iai állá«t foglaltak volna a választás 
t tko-Ai'-u ellen. Ellenkezőleg, a párt egyértel­
mű helyesléssel fogadta a miniszterelnök erre 
vonatkozó javaslatát. Éppen úgy a párt a mi- 
niszterelffök összes reformterveire annakidején 
egészen ünnepélyes módon kifejezte, hogy azo­
kat leglelkesebben támogatja.

\ mostani pártvezetőségi értekezlet azt is 
határozatba vette, hogy elítéli és visszauta­
lta az Eckhardt Tibor legutóbbi szentesi be­
szédében megnyilvánult harcmodort, mely 
veszélyezteti a társadalmi békét és köznyugal­
mat" Az értekezlet tudomásul vette Sztranyov- 
szky Sándor javaslatát, mely szerint a jövő 
hónap elején párt gyűlést tart és visszautasítja 
Eckhardt támadásait. Ugyanakkor a párt köz­
gyűlése megállapítja a kormányzói jogkör ki- 
terjesztésére vonatkozó törvényjavaslat végle­
ges szövegét is. A párt nagygyűlése március 
5-én lesz.

Huszonötmilliós hiány
a bucuresli bányaügy! 
igazgatóságnál

Bucuresti. Saját tud. Az iparügyi mindsz- 
.érium szervei a bányaügyi igazgatóságnál 
szabálytalanságokat fedeztek fel s ezért fe­
gyelmi eljárás indult meg lvanceanu igazgató, 
Diaconescu pénztáros és Conslaniinescu szol­
gálati főnök ellen.

Leon alminiszter egyúttal külön bizottsá­
got küldött ki a visszaélések pontos megálla­
pítására s ez a bizottság most fejezte be mun­
káját. Eszerint lvanceanu igazgatót 10 millió 
564 ezer lei hiányért terheli a felelősség, Dia­
conescu pénztárosi 720 ezer lei hiányért, Con- 
stantinescu szolgálati főnök terhére pedig 
megáilapitoták. hogy napidijakat, fizetéseket 
kétszer vett fel és számos közokirat hamisítást 
követett el, hogy anyagi előnyökhöz juthasson.

A bányaigazgatóság teljes kára több, mint 
?5 milliót tesz ki.

fogja venni.
— El akarod adni?
— Nem a‘! Az orromra kötöm és úgy ta- 

pecirozom a ligeti levegőt.
— Sose tudsz nyugodni! — nevetett kény­

szeredetten az asszony. De Mancika el volt ra­
gadtatva.

— Ez szebb, mint a Vicáé. Leviszem, meg­
mutatom neki.

— Azt már nem! Nem azért csináltam.
A kárpitosnak megnőtt az önbizalma Man­

uka dicséretére. Elmagyarázta az asszonynak, 
hogy árusításra csinálja Ö tud olyan ügyes ba­
bakészítőről, aki egesz vagyont összekeresett 
már az ilyen hülyeséggel. Ezt már csak füllen­
fette a kárpitos, hogy komolyabb képe legyen 
a dolognak. És ha hülyeség? Az a hülye, aki 
megveszi. Szombat és vasárnap este érdemes ei- 
sdni színházak, mozik, bárok előtt, ö meg­
mutatja a helyeket, az asszony árusítja. Az asz- 
szony végre belement. Hátba!...

— Mit. hátha?! — ügyesen kell beszelni, 
forgatni a babát, főleg fiatal párok előtt. Itt 
van például ez a kínai szemű baba Ennek ad­
ják most a történetet az egyik terézvárosi mo- 
-ban. Kapkodni fognak utána.

Szombaton este tizenötöt vitt el az as-zony. 
mfél után került haza tizenhat pengővel. Egy 
ure6 urnák jó kedve volt, kétpengőst adott.

Lappangó kormány­
válság Angliában

Nem sikerült megegyezni Lloyd George kormánybaiépéséről
Londonból jelentik: Itteni politikai körök­

ben régen beszélnek arról a lehetőségről, hogy 
a világháború lLberálispárti miniszterelnöke, 
I.loyd George belép a MacDonald kormányba. 
A föltevésre az adott okot hogy Lloyd George 
igen erős lendülettel kezdett a régi feloszlott li­
berális párt helyett egy új párt alakításába. Ezt 
az új pártot a mai kormánykoalíció vezető párt­
ja, a konzervatív párt részéről is különösen a 
fiatalok sok rokon szén v vei fogadták. Másrészt 
nyilvánvaló, hogy MacDonald kormánya külö­
nösen a munkások körében mind népszerűtle­
nebb s a szélső baloldali mozgalmak is egyre 
merészebbek. Lloyd George akciója ezt az erő­
södő ellenzéki hangulatot is vitorlájába fogta, 
de egyúttal ezt azzal a jelszóval kormányké-
♦♦♦♦♦♦ **♦♦»»♦♦♦»»*♦«»♦♦♦♦♦♦*<>*<>♦♦*

pessó is erősítette, hogy a mai kormánykoalí­
ció kibővítését kívánta, s annak az új nemzeti 
mozgalom irányelvei szerinti átalakítását.

A mai kormánykoalíció csak külpolitika! 
sikereivel tartja magát, de egyébként a belpo­
litikai népszerűtlenség fokozódása miatt attól 
tart, hogy az új választások jövő évi esedékessé­
ge miatt teljesen lejárja magát. Ennek ellen­
szere lett volna a Lloyd George kormányba lé­
pésével való felfrissülés.

Azonban az utóbbi napokban a Lloyd George- 
zsal való tárgyalások zátonyra jutottak. A kor­
mánykoalíció nem tudja felvenni a Lloyd George 
programpontjait. A kormány inkább azt a ki­
utat választja, hogy még ebben az évben meg­
tartja a választásokat, amikor még nem számít­
hat népszerűsége teljes lejárására.

Az angolok Is
az olasz-abesszin háború

kitörésére számítanak
Olaszország nem hajlandó elfogadni Abesszíniának 

a döndőbiróságra vonatkozó javaslatát
Londonból jelentik: A csütörtöki angol 

lapok kilátástalannak ítélik meg az abessztn— 
olasz megegyezést. Előkészítik olvasóikat arra, 
hogy Olaszország hatalmi utón való elintézésre 
fogja terelni a konfliktust.

A szembenálló felek ellentétes álláspontjai 
a következőkben foglalhatók össze:

Abesszínia állítja, hogy az 1928-ik évi 
olasz—a besszint határegyezményt ő meg nem 
sértette, ellenben az olaszok más határhelyze­
tet vitatnak. A vita elintézésére Abesszínia fel­
ajánlja, hogy vegyes nemzetközi bizottság 
állapítsa meg helyszíni szemlével az egyez­
mény szerinti határvonalat, s döntsön a hágai 
nemzetközi bíróság. Ez az álláspont a nemzet-

— No látod! Ez a finyesz!
Hétfőn az első és fődolog anyagért menni, 

kirakatokat tanulmányozni. Fejlődni kell, fi­
nomítani az ügyet. Főleg ezeknek a Fox-mas- 
karáknak van keletjük. Az asszony is segített 
már esténként. A kárpitos tervezte, szabta, az 
asszony varrta. A harmadik heten az asszony 
elhozta nénjének leányát segítségül. Valóságos 
aranybánya ez a dolog Jövő héten még ünnep 
is van. Karácsony után kezdődnek a farsangi 
bálok, akkor lesz az igazi szüretje a dolognak. 
Erre már kitűnő minták is vannak. Csak eszé­
be ne jusson valami csavargónak utánozni ezt 
a mókát. Különben e=zébe juthat. Ilyet úgy 
sem tud produkálni. A gyári dolgok pedig tul- 
rlrágá.k — a ricceseknek valók.

Mancika is ott kotorászott mellettük isko­
la után. Varrogatott. Igyekezett magának egy 
babát készíteni. La la lallala! Elvett egy sely­
met az asztalról, egy gyönyörű rubinpiros da­
rabot, az elsodort a--zony kosztümjét. Az anyja 
észrevette. Rászólt Mancikára:

_ Hagyd az apádat dolgozni! Ne gyere-
keskedj!

Mancika értetlenül nézett az anyjára. Hát 
ő gyerekeskedik? Hát akkor az apja mit c-i- 
náí? Olyan butácskán nézett, hogy az apja han­
gosan elkacagta magát.

közi békeintézmén yekhez való ragaszkodást 
jelenti.

Ezzel szemben Olaszországnak a felfogása 
az, hogy harmadik hatalom ne avatkozzék be 
a konfliktusba. Azonban n kettejük közt való 
tárgyalásra se hajlandó mindaddig, amig 
Abesszínia nem ad megfelelő elégtételt az el­
múlt hetek véres határvillongásaiért. Megjegy­
zendő, hogy az is vitás, vájjon ki kezdte eze­
ket a villongásokat, s viszont az is bizonyos, 
hogy abcsszin katonák, sőt előkelő emberek is 
ilyen kanfliktusnak áldozatul estek. Tehát 
Abes-zinia is elégtételt követelhetne.

A helyzet teljes áttekintéséhez tartozik, 
hogy Itália nagy légi haderővel rendelkezik, 
ami Abesszíniánál hiányzik. Itália ez erő- 
különbségben bízva akarja kikényszeríteni, 
hogy Abesszíniában döntő gazdasági és poli­
tikai befolyása legyen.

*♦♦♦«■♦♦♦♦♦♦♦♦

NasvérdekességO bünpör 
kezdődött Athénben a Veni- 
zelosz elleni merénylet miatt

Súlyos természetű politikai leleple­
zésekre számítanak a bünpör során

Athénből jelentik: A büntetőtörvényszék 
csütörtökön kezdte meg a Venizelosz elleni 
merénylet biinpörének tárgyalását. Emlékeze­
tes. hogy 1933 első felében az Athén felé ve­
zető országúton bérgyilkosok támadták meg 
az arrahaíadó Venizelosz gépkocsiját s gép­
fegyver pergőtűz alá vették. Annak ellenére, 
hogy az autót valósággal szitává lőtték, Veni­
zelosz sértetlen maradt.

A szenzációs bünper fővádlottja Carat ha- 
nasi, Görögország egyik leghíresebb banditája. 
A vádirat -zerint Venizelosz politikai ellen­
felei Garatban ásít bérelték fel a gyilkosságra s 
az kellő fizetés ellenében vállalkozott is a fel­
adatra.

A per kimenetelét Görögországban nagy 
érdeklődéssel várják, mert a főtárgyalás szen­
zációs le'eplezéseket iger a felbujtók szemé­
lyere nézve.
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ALBERT KIRÁLY. AZ EMBER
Királyi nem gyászollak még sokszor úgy. 

olyan őszinte szívből, mint ahogy m a szeren­
csétlenül járt I Albert halálának első évforduló­
ján. most vasárnap megmozdult Belgium szive. 
Sokak c iöt t talmi i rt hetet len, mások számára 
megint túlzottnak, hivatalosnak tetszik. A dik­
tátorok ünneplésének, harcias arcuk imádatá­
nak korszaka ez s Albert szolid, de határozott, 
— kissé mégis szomorú ember volt. Már arc- 
kifejezéséről is lehetett olvasni a keresztény 
aki tisztában van a világ hiúságaival s az életet 
kötelességnek fogja fel. Nem járkál olyan ábrá- 
zaltal a világban, mint embertársaink millió', 
kik szegények, feszes önteltséggel könyökölnek 
a levegőbe, míg a tapasztalat az ő sziljük mellé 
is odahelyezi ezt a megnyugodott, mindenen túl 
levő mosolyt. Mindig szerettem Albert király 
arcképeit nézni, nem bágyadt, nem esett, de a 
messzeségbe elrnelázó arc volt ez s mindig fel­
merült bennem a kétség: ezek a felhőket vizs­
gáló szemek mennyi fájdalommal lehelnek tele. 
És hogy reagált ez az ember! Mert ember volt 
elsősorban s csak úgy uralkodó. — éppen az 
uralkodásra. Most egy francia folyóiratban 
olyan portrét olvasok róla, mely minden kér­
désre feleletet ad. Arra is, hogy ebben a szelid- 
segre alig reagáló világban, miért emlékeznek 
rá s miért szeretik a szó legfinomabb s log iga­
zibb értelmében s arra is. hogyan viselte terhét, 
mi volt titka az embernek, aki király lett.

— Szeretem a hazámat — mondotta egy in­
terv jú ban —. gyermekeinket is arra tanítjuk, 
hogy szeressék hitüket, a hazai földet, szeressék 
a munkát, a családot és a közönség érdekeit. 
Ezek az érzelmek tesznek egy nemzetet naggyá!

Nem mulasztotta el sohasem hangsúlyozni, 
hogy Mr a trón előjogokkal jár, a felelősség 
még nagyobb s mindig Isten kegyelmét kérte, 
hogy ezt a missziót betölthesse. Csodálatosan 
nőtt tekintélye s ez annál érdekesebb volt, mert 
élesen szembenállóit minden egyeduralmi vágy- 
gyal. ..Liberális" uralkodó volt. a nép jogok ga­
rantálója, a szó legtisztább értelmében. Egy­
szerűsége, nagyszerűsége volt tulajdonképpen 
tekintélyének gyökere. Csak egy-két példa: ha 
külföldön utazóit s inkognitóban volt, legtöbb­
ször a harmadik osztályon ült. Ha autóját ve­
zette. nem dudált idegesen, nem előzött, hanem 
vári. ö volt az irgalmas szamaritánus, aki le­
szállt kocsijáról, ha az országúton bajbajutott 
autót talált. Mechanikus kosztümjébe bújva, <5 
segített a hibát kireparálni.

Sokszor megesett, hogy a templomban, ahol 
gyónni akart, egész tömeg állt a gyóntatószék 
előtt. Amikor felismerték, előre akarták en­
gedni. Sohasem fogadta el. hanem ott vart a 
sorban, az utánajövök már észre sem vették, 
hogy előttük, köztük a király áll.

A királynéról csak így beszél'. „a felesé­
gem"; s a királyné csak így nevezte: „az uram".

Ujdonsáq!

Rachmanova naplóiénak:
I. Szerelem, cseha 

(halál í 55 ei)
II. Házasság

a vörös viharban 
( 55 .ei)

most megjelent 
harmadik kötete.

A nagysikerű trilógia be'ejező része 
Ara bőrkötésben 155 lei és portó.

Mindhárom kötet kapható
könyvoszlály unknál.

> ez ki is fejezte a bensőséges viszonyt, mely a 
házas!ár-ak között fenn i!.:. Erzsébet hercegnőt 
azért vette el annakidjén. mert szerette. Egy­
forma voll ideáljuk és érzelmeik.

A gyermekek nevelését mindig részletesen 
megtárgyalta nevelőikkel. M. Vital Plas most 
idéz a király utasításaiból:

— \em ! ív nom — mondotta a király —, 
hogy fiaimnak csak a ló és a vadászat legyen 
szenvedélyük. Akarom ellenben, hogy komo­
lyan sportoljanak. Kívánom, hogy az élet, min­
den területén legyenek praktikus ismereteik 
L gy kell nevelni, mintha egyszerű polgári gyer- 
inekek vagy a nép fiai volnának. Fontos, hogy 
arra lanti -a őket, hogy sohase féljenek az igaz- 
ságtóll

Végül álljon itt Albert király katolikus
.rí. isecre:

Amikor Lipót fia, a mostani király elje­
gyezte Ingrid svéd hercegnő, a svéd udvar !u- 
teránus házassági ceremóniát követelt. I. Albert 
ezt a kívánságot meghallgatásra se méltatta.

Aztán azt kérték, hogy a polgári házasság 
Stockholmban a protestáns püspök csak után

meg.
áldh-issii az ifjú párt. A király ebbe sem egye. 
zeit bele. Végül az lelt a kívánság, hogy a svéd 
egyház prímását hivatalosan hívják meg a 
hruxelle.-i egyházi esküvőre. A király ezt is e|. 
utasította. S aztán, amikor a mostani királynő 
I, alóli kassá is let!, ezt írta Albert a pápának:

..A belga királyi család tisztelettel és kegye- 
lemmel jelentheti Szentségednek, hogy teljes 
egészében ismét a római katolikus anyaszent- 
egyházhoz tartozik.“

Azt mondta neki egy híve: vigyáznia keli 
hogy megőrizze magát népe számára. A király 
így válaszolt:

„Nincs igaza. Nincs szükség rám többé. Li- 
pót fiam készen áll. Es aztán: édesanyám meg­
tanított arra, hogy mindig készen kell lenni a 
halálra."

Valóban igaza van Leclerq abbénak, aki 
most megjelent könyvében ezeket írja:

,.Amint Franciaország, lényegében és tiszta 
mivoltában, mindig Szent Lajos országa, Ma­
gyarország mindig Szent- István országa, _ 
Belgium örökké I. Albert király országa ma­
rad ...“

Aradi Zsolt

elvi döntést
hozott a Semmítőszék a magán- 

tisztviselők felmondási ideje 
és szerzett jogai ügyében

Á legfelsőbb bíróság nem ismeri el a magán­
alkalmazottak szerzett jogait

Cluj. Saját tud. A legfelsőbb semmítőszék 
a napokban a munkaszerződésekről szóló tör­
vény alkalmazásával kapcsolatban oly elvi je­
lentőségű döntést hozott amely főleg Erdély és 
Bánság területén tokezer magántisztviselő egzisz­
tenciáját érinti. A döntés könnyebb megértése 
végett röviden ismertetjük a per tárgyát is.

A Franco-Romana biztosító intézet elbocsá­
totta egy Kovács Miklós nevű főtisztviselőjel, 
akinek felmondási időre járó követelései a 

: munkaszerződésekről szóló törvény intézkedé­
sének megfelelően számította ki és akarta kifi­
zetni. A tisztviselő azonban a felajánlott vég­
kielégítést nem fogadta el, hanem arra a szer­
ződésre való hivatkozással, amely az űnperium- 
váHozás után a Magyar-Francia Biztosító és a 
Franco-Romana között jött létre, szerzett jogai­
nak elismerését kérte. Ez a szerződés ugyanis 
arról szói, hogy a Magyar-Francia átadja er­
délyi és bánsági üzlethálózatát, teljes üzletkörét 
és ügyfeleit a Franco-Romanának, mint itteni 
jogutódjának. Ebből a jogutódlási viszonyból 
kifolyólag a Franco-Romana kötelezettséget vál­
lalt, hogy a Magyar-Francia tisztviselői állomá­
nyából átvett igazgatók és alkalmazottak szer­
zett jogait elismeri és respektálja. Ezt. a köteie- 
zettsoget a Franco-Romana a magyar anya inté­
zettel kötött szerződésben kifejezetten el is is­
merte és erről az átvett tisztviselőket értesítette 
is. akik ennek következtében lemondottak arról 
a jogukról, hogy a Magyar-Franciától a felmon­
dási idő betartását vagy megfelelő kártérítést 
követeljenek.

Erre a szerződésre és kötelezettségvállalásra 
hivatkozott Kovács Miklós akkor, amidőn a 
Franco-Romanát perbe fogta es kérte, hogy a 
bíróság a neki járó felmondási idő kiszámításá­
nál vegye tekintetbe azokat az éveket is, ame 
lyeket a Magyar-Francia szolgálatában töltőit 
el. Hivatkozott egyben arra is, hogy ha a 
munkaszerződésekről szóló új törvény miskép­
pen intézkedne, ennek a törvénynek nincsen 
visszaható érvénye és így nem vonatkozhatik 
oly szerzett jogokra, amelyek majdnem har­
minc évvel ezelőtti időből származnak.

Kovács Miklós keresetének két fórumon is 
helyt adott a bíróság, mely egybehangzó ítéle­
tek ellen a biztosító a semmítőszékhez jelentett 
be fel folyamodást. A legfelsőbb bíróság azon­
ban a szerzett jogoknak azt a respektálását

amelyet Kovács követelt, nem tartotta törvé­
nyesnek és döntésében kimondotta, hogy a 
Franco-Romana csak arra az időre tarozik fel­
mondást fizetni, amely időt elbocsátott tiszt­
viselője az ő szolgálatában töltött el. A sem­
mítőszék ezt az álláspontját a munkaszerződé­
sekről szóló új törvény 95. szakaszára alapí­
totta. amely pontosan körülírja a felmondási 
idő tarainál és ilyennemű szerzett jogokról egy­
általában nem beszél.

Ez a semmitőszóki ítélet nemcsak azon vál­
lalatok tisztviselőire vonatkozik, akik az impé- 
riumváltozás alkalmával valamelyik magyar 
vállalatnál dolgoztak és akiket szerzett jogaik 
elismerése mellett a nacionalizált romániai 
vállalat vett át, hanem kétségessé teszi azon 
magántisztviselők helyzetét is, akik oly válla­
latok alkalmazottai, amelyek céget cserélnek, 
így például számtalan esetben fordul elő, hogy 
egy egyéni cég társas céggé, betéti, közkere­
seti, vagy részvénytársasággá alakul át, vagy 
fordítva. Az is mindennapos eset, hogy egy ke­
reskedő, vagy iparos iparengedélyét feleségére, 
vagy más családtagra íratja át. Ezek a cégvál­
tozások és átírások mindig úgy történnek, hogy 
a régi iparengedély töröltetik és új iparenge­
délyt váltanak. Ily esetekben tehát jogi szem­
pontból egy új vállalat, egy új kereskedelmi 
személyiség megalakulásáról van szó, amelyik 
a Semmítőszék döntése szerint még akkor sem 
köteles az átvett alkalmazottak szerzett joga't 
elismerni, ha erre az átalakuláskor teljes köte­
lezettséget vállalt volna.

Jó lesz tehát, ha ily esetekben a tisztviselők 
és alkalmazottak figyelemmel lesznek arra. 
hogy a felmondási időre járó jogaikat az átala­
kulás alkalmával még a régi céggel, vagy an­
nak tulajdonosával szemben érvényesítsék.

Kühúr Flóris:

skek,

kUj&Ú&ák Ara 35 lei és portó.

Tanulmányok ás utijegyzetek.

R a oh a tó kön vvosztnl vtinkban.
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Osztrák államférfiak 
látogatása Párizsban
A dunai egyezményt összekapcsol|ák 

az oroszoktól kívánt keleti egyezménnyel
Párizsból jelentik: Schuschnigg osztrák 

követség i kancellár és Berger-Waldenegg kül- 
üeymini-'zler csütörtökön 21 óra 20 perckor 
megérkezett Párizsba. Minthogy a szocialisták 
tüntetésre készültek az osztrák vendégek ellen 
Schuschnigg és Berger-Waldenegg óvatosság­
ból a neuilly-i pályaudvaron szálltak le s on­
nan gépkocsin folytatták útjukat Párizs belvá­
rosa fele. A keleti pályaudvaron ezalatt 800 le­
tartóztatás történt.

Az osztrák államférfiak tanácskozása pén­
zkén délelőtt kezdődött a Quai dürsayn. A 
árnyalások célja elsősorban gazdasági termé­
szetű: Ausztriát ipari és mezőgazdasági vásárló- 
pheinak kiterjesztésével akarják megsegíteni. 
Megbeszélik ebben a vonatkozásban az osztrák­
francia kereskedelmi forgalom növelésének le­
hetőségeit és az erre vonatkozó tárgyalásokba 
Olaszország is belekapcsolódik. A tárgyalások 
másik fejezete Ausztriának a nemzetközi poli­
tika mai helyzetében való tájékozódása.

Ez utóbbi tekintetben ma is az a vezető 
felfogás, hogy Ausztria függetlensége és sért- 
hetlensége a Dunavölgy rendezésének központi 
problémája. A francia kormány is mindig így 
tekintette Ausztria kérdését, s éppen a fran­
ciák értékelése volt egyik oka, hogy Ausztria 
ügye a legfontosabb nemzetközi feladatok kö­
rébe emelkedett.

Az utóbbi napok diplomáciai fordulatai 
azonban az ausztriai kérdésre is kihatottak. A 
londoni egyezményre nézve Franciaország — 
orosz sürgetés folytán — erőlteti azt az értel­
mezést, hogy az egyezményben tervezett légvé­
delmi megállapodás Németország részére csak 
úgy lesz kiterjeszthető, ha a németek előbb a 
keleti egyezményt is elfogadják. Az Ausztria 
körüli dunai egyezmény terve is olyan, amit 
Németország inkább hajandó elfogadni, mint 
az oroszok keleti egyezményét. Hogy Németor­
szág így még egy más utat ne kapjon az orosz 
biztonsági követelmények kikerülésére, azért a 
francia külügyi felfogás most már az ausztriai 
kérdést és vele a dunai egyezmény ügyét is ki­
emelte eddigi önálló jelentőségéből. Most már 
ezt is az általános biztonsági rendszer egyik ré­
szének kívánja tekinteni, s a dunai egyezmény­
hez való hozzájárulást és az Ausztria függet­

lensége érdekében való csoportosulást is füg­
gővé kívánja tenni a keleti egyezmény létreho­
zatalát''!.

Miért kellett hátsó lépcsőkön 
becsempészni az osztrák vendégeket.

Pnrh 'hól jelentik: A sajtó nemi csodálko­
zással vette tudomásul, hogy a francia hatósá­
gok v- " törtökön este a neuilly-i állomáson le­
kapcsoltatok az osztrák államférfiak kocsiját 
és egy kis pályaudvarra irányították. Azt kér­
dezik a lapok, mi szükség volt arra, hogy az 
osztrák vendégeket a hátsó lépcsőn csempész- 
szék be Párizsba.

A lapok általában melegen fogadják az 
osztrák államférfiakat és biztosítják legőszin- 

•bb rokon szén vükről.
A szélső baloldali sajtó viszont éles táma­

dást intéz Schuschnigg ellen.
A szélső jobboldali Echo de Paris-ban Per- 

tinax úgy véli, hogy Schuschnigg és Berger- 
Waldenegg javaslatait Franciaországnak óvato-

Budapesfről jelentik: A magyar főváros­
ban tartózkodó walesi herceg csütörtökön dél­
után 2 órakor hagyta el szállodáját. Először 
az egyik belvárosi ékszerüzletbe ment, ahol 
magyaros jellegű dísztárgyakat _ vásárolt. A 
belvárosból gépkocsin a Margó-szigetre hajta­
tott, ahol megtekintette a Palatínus-fürdőt, és 
szállót. Az étteremben cserépedényből kínai 
teát és barackdzsemet fogyasztott. A herceg 
megkérdezte, honnan való a dzsem. Mikor 
megmondották, hogy Kecskemétről. Így szólt:

— Hallottam már róla.
Amikor a herceg elé vendégkönyvet tet­

tek, megfeledkezett inkognitójáról és így irta 
be a nevét: Edward Prince ot Wales.

Ezen maga is mosolygott.
A herceg a Margit-szigetről gépkocsin 

visszatért a belvárosba. A Kossuth utca és 
Váci utca sarkán kiszállt a gépkocsiból s vé-

-an kell fogadnia Az egymás Irühlgyeioek ti»
leletben tartására irányuló záradékot úgy 1 aU 
megszövegezni. hogy se az osztrák népszavazás, 
se a Habsburg-uralom visszaállítása számára ne
hngvjon nvitva kaput.
Simon angol külügyminiszter és Eden 

lord pecsétör moszkvai utazását tervezik 
Berlin után a szovletfővárost Is 

bevonják a londoni egyezmény körüli 
tárgyalásokba.

Becsből jelentik: A ,Ycue Freie Preise 
londoni jelentése szerint biztosra veszik, hogy 
Simon angol külügyminiszter és Eden lord- 
pec.sétőr körülbelül két héten belül Berlinbe, 
majd Moszkvába látogat. Ez utóbbi látogatást 
különösen a francia kormány látná szívesen. 
A külügyi hivatalban kijelentették, hogy a 
külügyminiszter valóban foglalkozik a látoga­
tás gondolatával.

Ha a hír valónak bizonyul, ezúttal első- 
ízben történik meg, hogy aktív angol minisz­
ter ellátogat a szovjet fővárosába Éppen ezért 
a látogatás elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

A szovjet jegyzéke, amelyet csütörtökön 
nyújtottak át nz angol és francia kormánynak, 
általában jó benyomást keltett. Maisky lon­
doni szovjet nagykövet Flandin és Ijavai lon­
doni látogatása óta igen gyakran megjelent az 
angol külügyminisztériumban, s ezeknek a 
látogatásoknak politikai körökben nagy jelen­
tőséget tulajdonítanak. A szovjet külpolitikája 
arra kívánja ösztönözni az angol köröket, 
hogy Németország és Lengyelország bekeríté­
sével szorítsák rá e két országot az orosz biz­
tonsági (keleti) egyezménytervezetnek is az el­
fogadására.

gigsétált a Váci utcán. A járókelők felismerték 
s csakhamar hatalmas tömeg követte. Erre be­
fordult a Dunapartra, végigsétált a korzón, 
majd újra gépkocsiba szállt, s a Gellért-für­
dőbe ment. Itt megtekintette az immár világ­
hírűvé vált pezsgőfürdőt, majd a gőzfürdőben 
megfürdött. Kísérete ezalatt teázott. Fürdés 
után az irodán elbeszélgetett Bánlaky igazga­
tóval és Bilkcy egyetemi tanár-főorvossal.

Visszatérve a Duna-palotába, a herceg 
sajátkezüleg coctailt készített, s közben elkérte 
Magyarország térképét.

Később a herceg és kísérete átöltözött 
szmokingba és estélyi ruhába, s a Renaissance 
étterembe ment. Itt Berkes Béla, — akinek az 
édesapja VII. Edwnrd kedvenc prímása volt. 
— az „Adieu, mein kleiner Garde-offizier“ 
című filmslágerrel fogadta, amelyet évekkel 
ezelőtt gyakran játszott a hercegnek. Az angol 
trónörökösnek tetszett, a cigány figyelmessége.

Az étterem személyzete között nagy izga­
lom uralkodott, amikor a herceg belépett, hogy 
hova ültessék. A herceg először idegesen né­
zetet körül, majd leült egy asztalhoz. Csak­
hamar azonban összesúgott társaságával, s át­
ment egy egészen egyszerűen terített, sarok- 
a-ztalhoz. A herceg puha inget és lehajtott 
gallért viselt, a szmokinghoz, gomblyukában 
ott volt az elmaradhatatlan vörös szekfii.

A z-ufolt étterem közönsége fegyelmezet­
ten viselkedett. Ott-voltak a közönség soraiban 
Eszterhdzy herceg, Széchenyi gróf. Prónay 
báró is. Á herceg és kísérete egyebek között 
paprikás csirkét és hozzá egri bikavért fo­
gyasztok A esirkepaprikás különösen Ízlett a 
hercegnek. Vacsora után feketekávét ivott s 
hatalmas Havanna-szivart szívott. Igén jó­
kedvű volt s fckctczcs közben hangosan fel­
kiáltott:

— Oh. a magyar cigány!
Jellemző a herceg közvetlenségére, hogy 

amikor egy kucséber lépett az étterembe, ma­
gához intette, s jókedvűen próbálta ki szeren­
cséjét. Negyedóráig próbálkozott, mig végre 
nyert egy doboz cukorkát. A vendéglős intéz­
kedésére a herceg asztalát megrakták matvó- 
bahókkal, amik igen tetszettek a hercegnek s 
mosolyogva köszönte meg. amikor a babákat 
összecsomagolták, hogy felküldjék a szállo­
dába.

Az an goi. trónörökös éjfélig tartózkodott, 
az étteremben s megkóstolta az állami pincé­
szet kitűnő kadarkáját, fehér és vörös borait. 
Inenn a Párisién Grillin' ment.

Hogv nz angol trónöröks meddig marad 
Pesten: titokban tartják

1 f&SHlFtó i

Tlzsban emlékünnepet tartottak I. Albert belga király halálának évfordulóján.
•mcs&k Brüsszelben és az Ardennekben. Albert belga király halálos szerencsétlensége szin- 
nks !:’nc,n Párizsban is megemlékeztek Albert király ha álána • e\ or u jaro . ve 
nkön Si.xte de Bourbon hercegnőt Pietri Iranern tengerészen mim-zter üdvözli, az 

lidnsok templomának lépcsőin, az emlékünnepéig után.

Ä2 angol trónörökös időzése
Budapesten
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Egy tüneményes rádiószónoh,
akit ötvenmillió ember 
hallgat vasárnaponhint

Ha valakinek 5U millió főt számlál az ál­
lami') közönsége, magánlevelezését pedig száz­
nál több titkár intézni, lehet-e más. mint film- 
híres-lg vagy detektívregények világhírű szer­
zője'? Nb ebízható adatok alapján állítjuk, hogy 
ezúttal nem reklámról van szó. A számok, 
melyekre hivatkoztunk, hitelesek s meglehető­
sen pontosak. Ifi hallatlan számoknak hőse Pater 
Coughlin, katolikus pap. kit rádióbeszédei nem­
csak Észak-Amerikában tettek híressé, hanem 
hovatovább már az egész világba szétviszik 
nevét.

Pater Coughlin beszédeiről azt mondják, 
nogy döntő szerepük van Roosevelt nagy re- 
fromtervének. a New Deal-nek kedvező fogad­
tatásában e.~ egyre növekvő sikerében.

Az érdekes párizsi folyóirat, az Etudes 
egyik közelebbi számában Victor Dillard terje­
delmes tanulmánya kitűnően kiegészíti mind­
azt, mit erről a ritka és mégis annyira korszerű 
jelenségről eddig olvastunk.

Pater Coughlin a legnagyobb szegénység­
eién látta meg a napvilágot. Apja matróz volt, 
majd később halotthordozó lett a hamiltoni plé­
bánia szolgálatában. Iskoláit a bazilitáknál vé­
gezte és a kánonjogi reformig maga is bazilifa 
szerzetes volt, később különböző kollégiumok­
ban tanár, végül pedig Detroit egyik nyomorult 
külvárosában plébános. Ebben a kis külvárosi 
templomban mondta el éveken keresztül dü­
börgő beszédeit, míg egyszer (pontosan 1926 
augusztus 15-én) bejelentette hallgatóságának, 
hogy jövőben a rádión keresztül keres magá­
nak nagyobb számú hallgatóságot.

Amerikában mindenki beszélhet a rádióba, 
na megfizet érte. Az olyan ember pedig, kinek 
nincs ugyan pénze, de van valami tehesége, 
könnyen kap manager!, ki szívesen fizet he­
lyette. Pater Coughlin-nak nem kellett soká'g 
várnia, hogy ilyen támogatója akadjon. 1926

Mindenki számára elérhető
a szép és harmonikus külső,

mert előnytelen külse­
jén kívánságai szerint 
javít és szépít a szépítő 
ebész!

Most jelent meg! Mindenki olvassa!

A szépítő
sebészetről

Lehetőségek - Problémák — Megoldások.

Irta: Dr. fcnrenfeld Hugó
- i pit vseb sz.

Mindenkit érdeklő téma, mert a szépítő 
műtétek áldá-ms lelki és szociális ered­
ményei egyéni boldogulásunkat elősegítik.

!A tartalomból: .1 re. — Megfiatalítás. — 
Karol, hr geh eltüntetése. — Arclel varrás. 
— Az orr szépséghibái. — A szerző egyéni 
I módszere ez uj orrlorma megállapítására 

jj — Az orr Szépítő műtétek. — Konny- 
i zarské, műtét '':. — Szemhéj;- -r -oh, szetn-

Íhéjtasakok eltüntetése. — Syulajak. — 
Ajakszépitő műi tek. — .-1 fül szépség-

t hibái es jaHtástik. — Ar-jeflegátalakitás 
Mb stb.

Műtét 
rend k.

t.ott es u‘.ivredut; ,. 
vili gazdagon illusztrálva
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októberének harmadik vasárnapján kezdte el 
rádióprédikációit a detroiti külvárosi templom 
szószékéről, mert kívánságára idehozták ei a 
mikrofont. Az első év végén pedig már húsz tit­
kárra volt szüksége, hogy levelezését elintéz­
hesse s kinyornatott prédikációiból küldhesseu 
mindazoknak, akik megrendelték!

...Az újszerű hitszónok lassankint egyre 
bátrabb lett — írja Dillard. - Az állandó érint­
kezés, melyben a levelezés révén hallgatóságá­
val állott, lehetővé tette számára a mind tökéle­
tesebb alkalmazkodást. Érezni kezdte, hogy 
megértik. Egyre bensőbb viszonyba került a 
széles amerikai tömegekkel, melyet egyesegye- 
dül a válság, a munkanélküliség, a munka­
bérek csökkentése érdekeltek. Éppen ezt a tö­
meget akarta P. Coughlin megnyerni, hogy 
Krisztushoz vezethesse őket. Népszerű formá­
ban beszélt a válságról, megmagyarázta a 
gazdasági kérdéseket, ostorozta a bűnösöket, ál­
lást foglalt a prohibició ellen, támadta a kom­
munizmust, szószólója lett a hadviseltek köve­
teléseinek. Lassanként egyre újabb állomások 
jelentkeztek prédikációjának közvetítésére: Chi­
cago. majd Cincinnati, később pedig a nagy 
nemzeti állomások. Az egyik kisebb állomás 
kérdést intézett hallgatóihoz, kívánják-e tovább 
a beszédek közvetítését- .137.000 válasz kérte, 
hogy a prédikációkat semmiesetre se hagyjak 
abba. Ma az Egyesül-Államok egész területén 
összesen 27 állomás adja le rendszeresen P 
Coughlin vasárnapi prédikációit, ami 50 millió 
állandó hallgatót jelent. Száznál több titkár dol­
gozza fel az immár világhírű férfiú napi postá­
ját. x ez a posta eléri a heti. — / millió leveletI 
A hallgatók soraiból társaság alakult a közvetí­
tés költségeinek fedezésére: hetenként S000 dol­
lárt tesz ki ez a költség, melyet a társaság ado­
mányai sokszorosan fedeznek ..

Az igazán példátlan sikernek, mit ezek az 
adatok jelentenek, van egy magyarázata s van 
egy titka.

A magyarázata világjelenség: n csőd, me­
lyei az anyag islenítése Newyorktól Moszkváig 
megért, mindenütt, a lelki mélységek felé. fordít­
ják a megcsalt és kifosztott, tömegek szívét.

A titka, azonban e csodálatos sikernek az a 
közvetlen, éppen olyan bátor, mint amilyen egy­
szerű modor, ahogyan Pater Coughlin a legne­
hezebb kérdésekhez s a legfélelmetesebb hatal­
masságokhoz hozzá mer nyúlni. Óriási hatása 
volt a módnak, ahogyan Roosevelt reformjai­
nak pártjára állott:

„Azt hirdetik, — úgymond —, hogy Roose­
velt olyan dollárt gyárt, amely nyúlik, mint a 
gumi. Kérdem, ki találta fel a gumi-hiteleket'? 
Roosevelt hím-e, avagy pedig a Morgan-ek, a 
K hon-Loeb-ök s a többiek, ez az egész banda, 
kinek a lelki-ismerete tágul úgy, mint a gumi? 
Ezek adtak el az amerikai polgároknak min­
denféle európai, értekékét sok mii tárd ért. K rou­
ge r hnmsilott papírjait s részvényeket, melyek 
nem létező vasutak elektrifikális ihoz szedtek 
össze a pénzt. .."

Senki sem csodálkozhatik azon, hogy en­
nek a rendkívüli embernek, ki a hatalmasod­
nak üzent hadat, rengeteg az ellensége; megvá­
dolták eretnekséggel; Richelieu-nett nevezték, 
ki Roosevelt királyságának ácsolja trónja*- 
icstruY'iv kommunistának, ki ellensége a tdr- 

; lain, minek *.••■ közön -e- rágalmazónak 
• it bíróság ele kell állítani. Mégsem állította 

senki, mert V. Coughlin mindig csak a szín- 
U'/.ta ;?-iZ'á?ol mondja - amit állít, annak bi- 
onyitekri előtte lok-zis i ki- detroiti templom 
opott katedrájának peremen

• P Coughlin rádióbeszédei körűi mondja 
'1 bírd - elindí tó- vélemények hangzanak el 

innak fanatiku- hívei ,a pro' in-ok között - 
innak k’doLku- *úb rban. kik tartozko lá-.-.i,

Kétségtelen azonban, hogy jó és hasinc. 
dolog történt általa. Az amerikai nép az 5 r^v■' 
már tudja, hogy a katolikus egyháznak van sv' 
ciális tanítása is. Xlll. Leo és XI. Pius neve 
közkeletűvé tették beszédei s Amerikában rr[ 
már nem könnyű hangoztatni a vállat, mely 
bankárok kereszténységét" szereti emlegetni 
amikor a katolikus egyházat tám.adni akarja

Hiba és mulasztás volna, ha a magyar ql 
vasó úgy venné mindezeket tudomásul. min> 
egészen távoli dolgokat, amerikai érdekessel' 
melyekhez nekünk semmi közünk nincsen. Pa­
ter Coughlin nagyon is ránk tartozik, mert min' 
den szava hozzánk is szól.

A kereszténységnek hatamas szervezete 
kész hálózata van, mely a legkisebb faluig elér 
a tan pedig, melyet hirdet, ma is mélyebb s ígv 
zibb forradalmat jelent a világ valóságaivá 
szemben, mint az összes tudományos elmelet' 
együttvéve: az embereken múlik, hogy ez a nag, 
szétágazó szervezet még mindig nem tud döntő 
befolyást gyakorolni a szociális kérdés megöl, 
dásárai Pater Coughlin azért tartozik ránk. mer 
világraszóló bizonyság amellett a hallatlan eh 
mellett, melyet a puszta erkölcsi igazságok., 
legvadabb viszonyok között is jelentenek, 
megfelelő módon sorompóba állítjuk őket.

Erről a modern papról mondta valaki: „H: 
K. Coughlin a forradalom előtt Oroszországba1 
ólt volna s rádión beszélhetett volna, nw való­
színűleg nem lenne ott kommunizmus, sem r. 
istcncleneknek ligájuk . .."

Hogyan kerüljük el 
a korai öregedési!

E cím alatt most máj második kiadásban 
egy könyv jelent meg, amely a legmodernebb 
témával, a természetes megfiatalodással fog­
lalkozik. A könyv szerzője dr Kaldor Miklós 
főorvos, a Siesta szanatórium főorvosa, aki e 
fontos kis művében, a nagyközönséghez szóló 
munkájában arról beszél, miként lehet teljes 
erőben és egészségben magas kort elemi. Ér 
rleks stílusban mondja e! a szerző, hogyan 
dolgozzunk, pihenjünk, étkezzünk és alud­
junk. Az étkezes módja igen fontos tényező és 
megmutatja az utat vissza a természethez. Az 
egészség a normális állapot, a betegség termé­
szetellenes Normálisan éljünk tehát, ami nem 
is olyan nehéz dolog, mint sok ember gondol­
ja. Emberek, akik normális életet folytainak 
100—120 évig is elélnek. Nincs többé titka, a 
magas kor elérésének. A modern tudomány 
egyszerű módón lebbenti fel e titkok fátyolét, 
megmutatja, miként érhetjük el a magas kort 
anélkül, hogv öregnek érezzük magunkat. E 
könyv életbevágóan fontos mindenki szamara. 
A könyv érdekes és könnyű stílusban irődoll 
és olvasóinknak a legmelegebben ajánljuk.

Ára 100 lei és portó.

Beszerezhető: Kiadóhivatalunkban.

Maú M imnék^atűk:

Piaci árak Sátmaron. Saját tud. A szerda, 
hetipiac aránylag népiden volt. Lanyha kinalai 
és kereslet mellett a kialakult, árak a követke­
zők- Búza 170.80, á.rpa 32.0, rozs 340—3)0, zab 0' 
—310, kukorica 270, muhar mag 100, lucernám-- 
100, lóheremag 380, napraforgó 370, nullásliszt >. 
főzőliszt 7.50, kenyérliszt 7—6.50, kukoricaliszt *- 
lei. Tejtermékek: tej literje 4, tejfel 18, túró U, 
tea vaj 65, piacivaj falusi kistermelőktől í-'. ^ 
vermi ró 16. juhturó 29, juhsajt 28, tojás darui' • 
1 50 lei Al lat vásár: élőmarha kilója 8, növényi-' 
marha 6.50, sertés sovánv 13, sertés hízott L- 
oszt. ló 0 ezer, II. oszt. 4500, III. oszt. 3000, litze • 

■ kór párja 17 ezer, kecske 270, juh 210 lei- ’
:■ uniti: Tyuk párja 80—90, ruca sovány JaraM 
15. ruca hízott 7Ó, tud sovány 70, lúd hízott • 
pulyka 70 lei. Húsárak: marhahús 12, borjú 
-értés 21. szalonna zsírnak 32, háj 35. füstölt Uj 
h isz 10 lei. Zöldségpiac: egy kötés murok 3. P .
• • :Severn 3, káposzta fehér 3, káposzta 'Oro*r 
zeller 2, hagyma kilója 16. fokhagyma -1 
20 lei.

Piaci árait Carciben. Saját tud. A lieúpiflC ;
1 v.-isávló kedv az árak hullámzása miatt, ^^-re.
irtozkodo volt, kir •n a terményárait

. A komélnek az eladók magasabb árakat elérni- 
vér serté'.- ír n é>nk a kereslet, az avas vj 
’n.elkedőben vannak. Terményárak: búza H 
: VI. rozs 330-3Í0. árpa 230 zab .
•' >nraf -'i-go -1 - > -1:0, tengeri -'30 -2d. .
V' 1 360. köles 00 -3111. Vz á1 ;a' vá -ál-n" '

, nt :i - lelt g< 1 *
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Időjárás
A budapesti Meteorológiai Intézet Jelentése 

szerint enyhe idő, ólár.k délnyugati szél, felhősö- 
dés várható. Eső — főleg nyugaton — lehetséges.

Zürichi zárlat. Párizs 20.38, London 15.00 há­
romnegyed. Newyork 308 cgynyolcad, Brüsszel 
72.07 fel, .Milánó 2í>. 15, Madr i d 42.22 fél. Amszter­
dam 208.75, Berlin 123.90, Bécs —- schilling 50.90, 
Prága 12.90 háromnegyed, Varsó 58.32 fél, Belg­
rad 702, BucurofjU 305.

Ezüstmisék. Winkler Ágoston Tincagurbe- 
diu közszereteteiben álló római katolikus plébá­
nosa szerdán délelőtt tartotta ezüstmiséjét. A ju­
biláns pap ezüstmiséjén a manuductor Gyepes 
Imre pápai kamarás volt, a szentboszédet P. 
Hon ez Aurél kapucinusatya tartotta, megjelent 
még Hamern yik Sándor c. kanonok/ tincai 
kor. esperes-plébános és Bakator József espe­
res-plébános. Fiedler István sátmar-oradeai 
megyéspüspök meleghangú levél kíséretében ál­
dását küldte a jubiláns plébánosnak, akit az ün­
nepi szentmise után hívei, tisztelői és barátai el­
árasztottak jókívánságaikkal. — Ugyancsak ezen 
a héten tartották ezüstmiséjüket Be tuck er Ti­
vadar santilui plébános és Ponner Antal me- 
centin! coadjuctor.

Vaida Sándor előadása a zárt arányszámrőL
Cluj. Saját tud. Amint tegnapelőtt már jelentet­
tük, Vaida Sándor volt miniszterelnök a zárt 
arányszámról való felfogásának bővebb kifejté­
sére előadást tart a cluji román nemzeti színház­
ban. Csütörtökön reggel meg is jelentek a falra­
gaszok, amelyek Vaida vasárnap délelőtti elő­
adására. hívják a közönséget. A felhívás hangsú­
lyozza. hogy a román elemnek az állami, keres­
kedelmi és ipari életben való szerepéről lesz szó. 
Az egyetemi ifjúság egy része ez alkalomból 
tüntetést tervez, amiért is a hatóságok a rend 
fenntartására óvintézkedéseket tesznek.

Nem kapott helyet az adófellebbezési bizott­
ságokban az adózók képviselője. Cluj. Saját tud. 
Az adófellebbezési bizottságokban eddig az elnöki 
isztseget a törvényszék elnöke, a tagok szerepét 

a pénzügyigazgatóság és az adózók ' képviselői 
töltettek be. Az adótörvény újabban tervezett mó­
dosításánál ezt a rendszert olykep változtatják 
meg hogy az adófellebbezési bizottságokban a 
io\oben nem kapnak helyet az adózók, illetve az 
'Parkamarák megbízottai és ezek helyét cgy-egy 
törvényszéki biró fogja betölteni. A törvénymo- 
oositás egyben azt az újítást is tartalmazni fog 
V ft°S-V az adókivetéseknél és az adófellebbezési 
' rgyalasok előkészítésénél megszüntetik a 

könyvszakértők bevonását.
Ezcrotszáz falusi földműves a brod 

ntiuiosben. Belgrádiból jelentik: A leg
/Z , bírok szerint a szlavóniai Brod ban le 
j v-zodott események sokkal nagyobb mért 
ht.rf /írazt c*cir|te gondolták. A zendülés 

adilo.^g ezerötszáz paraszt vett részt és 
mnú. r''c?- valamint a helyi hatóságok ke 
n„ .' /^delemben foroglak, inig segitsé;
lom uílk3kA ParaSZ,0k között nasy izga

ivosíei’o^* S * * * * *°Jtat flkarnak az útleveleken a hómé
marséin«, ** eniberek ellen. Lyonból jelentik. 
T-zter '■ fH/rőnylet következtében a belügymi 
nvozzAt,->7''llf/r,őket bízott meg. hogy tanúimé 
lie-’,'/Z|.f, Kerdést, milyen intézkedéssel lehetn 
ui< u;,ötvözni a hoinályosjellemü emberek ha 

card <jr ,e“.. val0 beáramlását. A szakértő La 
nézet,. /, 'V/11/ ro‘' c,btt most kijelentette, bog; 
kolíenp inn'nt rn'nden útlevélbe két fényképe 
"zembf-i 1. 'í1, eRyiknelt oldalról, a másiknál 
-at. \ fM'n.Venti ábrázolnia az útlevél tulajdona 
kel lene ;Ufi SZi,badon kellene maradnia. Benn 
is. Loc:>ir|L‘nn! az. útlevélben az ujjlenyomatonf '“•,l • ' I* .it u 1.1 ; •" u > ■ - i i. .1 i «i • 1
gatoja / /. von, műszaki rendőri mézet iga;
k*Ufctt. 3 'y nyilatkozata nagy érdeklődé.-

Csernyák Imre volt népbiztos kiadását kérte 
Magyarország Amerikától. Newyorkból jelentik- 
A Newyork Post azt a hirt közli, hogy a was­
hingtoni magyar követség Csernyák Imre ki 
adatását kérte. A kérelem indokolása szerint a 
katonatanács volt vezére ellen Magyarországon 
gyilkosság címén elfogadási parancsot adtak ki. 
Azzal gyanúsítják Cserny ákot, hogy részt vett Ti­
sza meggyilkol ás iában. Newyorkban különben 
pénteken kezdték meg Csernyák ügyének főtár­
gyalását. Csernyakat Newyorkban azért tartóz­
tattak le, hogy ötödik házasságát megakadályoz­
zák. Valószínű, hogy Csernyákot kiutasítják 
Amerikából, de nem adják ki Magyarországnak.

A 6000 lei havi fizetésen felüli alkal­
mazottak is kötelező taejjni lesznek a 
munkásbiztosltónak. Cluj. Saját tud. Az 
uj betegsegélyző törvény úgy intézkedik, hogy 
mindazok a tisztviselők és alkalmazottak, kik­
nek havi fizetése nem haladja meg a 6000 leit, 
kötelező tagjai a munkásbiztositá pénztárak­
nak. A törvény eme intézkedése ellen a ma­
gántisztviselő szervezetek éles harcot indítot­
tak be. tiltakozásuk azonban nemcsak hogy 
eredménytelen maradt, hanem értesülésünk 
szerint a társadalom biztosító pénztárak bucu- 
resti központja a munkaügyi minisztériummal 
egyetértve úgy határozott, hogy a törvény mó­
dosításává.! a fizetési határt további 3000 leijei 
felemelik. Amennyiben a módosítást a parla­
ment megszavazza, mindazok a tisztviselők és 
alkalmazottak, akik havi fizetése nem haladja 
meg a 9000 leit, kötelezett tagjai lesznek a 
munkásbizlositón ak.

V! G i L! Á
A SZELLEMI ARISZTOKRÁCIA NEGYED­

ÉVI KÖZLÖNYE.
A lelki reneszánsz hirdetője.

Kiadják:
ARADI ZSOLT,

BÁLLÁ BORISZ,
POSSONY1 LÁSZLÓ.

Megjelenik évente négyszer.
Első szám most jelent meg — 190 oldal

Előfizetési ára:
egy évre 250 lei, egyes szám ára 70 lei.

Kizárólagos képviselet Románia részére:

I
az ERDÉLYI LAPOK KÖNYVOSZTALYA, 

ahol előfizetések is elfogadtatnak.

Táblai Ítéletek. Sepsi Károly ighiresi (Süt- 
mar m.) községi bírót a sätmari törvényszék 1 
havi fogházra ítélte, mert a hivatalában a király 
arcképét levette a fairól. A tábla pénteken dél­
előtt az egyhónapi fogházbüntetést 500 lei pénz- 
büntetésre változtatta at. Az ítélet jogerős. —
S z ő c s Béla cluji vasutast 1933 novemberében I
szabálytalanságok miatt elbocsátották állásából.
Szőcs erre Sütmarra utazott, ott ellopta egy
vasúti tiszt 75 százalékos kedvezményre jogosító
vasúti igazolványát és saját nevére áthamisitot-
ta. A sittmari törvényszék ok iratham isit Asért 2
havi fogházra és 500 lei pénzbüntetésre Ítélte és 
az oradeai tábla pénteken délelőtt a büntetést 
nyolchavi fogházra emelte fel. Az Ítélet jogerős. 
Szűcs büntetett előéletű ember, jelenleg a cluji 
hadbíróság börtönében tölti ki 6 hónapos bör­
tönbüntetését, kommunista izgatásért. A cluji 
hadbíróság egy másik ítéletet is hozott ellene és 
2 és félévi fegyházra Ítélte a fennálló állam- és 
társadalmi rend elleni izgatásért. |

?

Feéjewzéseü
Az oszttilysorsjáték hirdetéseiből már az 

erdélyi magyar közönség is tudja, hogy Ba­
goly Mihály urasági inas, a legutóbbi huzá- 
■-on megütötte az egyik milliós főnyereményt » 
•i töredék sorsjegy révén, moly birtokában volt, 
200.000 lei üti a markát.

A bucure?ti lapok számára ez az esemény 
a húzás es a szerencsés nyerők értesítése nagy 
riport téma volt. Bagoly Miska. bucurc$ti nyel­
ven Bagói i vagy Bogéi I Mihai képét az 
Universal és a C u r e n t u I épponúgy kö­
zölte, mint a Hi mi non fa, megismerkedtünk 
mosolygós kerek turáni ábrázatával, zömök 
alakját pedig hol csikós inasmel lényben, hol 
teljes frakkos lakáj-díszben láttuk, amiből azt 
is megtudtuk, hogy bucuregti bankigazgatók­
nak — Mi-ka gazdája, Jón Pilidi, a Banca Ho­
man a esca egyik igazgatója — még ezekben a' 
nehéz időkben is van még kedvük és pénzük 
ezzel a régimódi pompával körülvenni nagy- 
fontosságú személyiségüket.

Bagoly Miska lélektani kísérletek anyaga 
lett a román nyilvánosság legnagyobb színpad­
jain, az újságírók megrohanták "ritka szeren­
cséjének hírével s nemcsak fekete-sárga csikós 
mellényét Írták le teljes részletességgel, hanem 
a szavait is, mellyel a hirt fogadba:

„Egyelőre megmaradok gazdám szolgálatá­
ban — mondotta a Dimineata riportja szerint 
Miska, kit az esemény nem hozott ki a sodrá­
ból — mert megbecsülték munkámat Leszol­
gálom katonaévemet, aztán hazamegyek szülő­
földemre s a pénzen földet veszek magamnak. 
Ezért dolgoztam Bucure§tiben és most csak 
annyi történt, hogy a vágyam sokkal hama­
rabb ment teljesedésbe, mint azt reméltem...“

Egyszerű, világos beszéd. Még hozzá — 
apátián-anyátlan hndiárva beszél igy mindnyá­
junk közös anyjáról, az erdélyi földről. A föld­
nek ez a szeretető nem rendkívüli tünemény a 
magyar falu szülötteinek életében. Inkább ez a 
szabály Olyan természeti erő ez, mint a roha­
nó vizeké: hatalmas társadalmi s nemzeti mű­
veket lehetne hajtani ezzel. A tanult rétegekre 
vár a nagy feladat, hogy ezeket a nemzeti erő­
műveket meg is építsék... (Skin.)

104 halottja van Madridban az Influenzának,
Madridból jelentik: Spanyolországban a nátha­
láz kétségbeejtő méreteket öltött Egyedül Mad­
ridban eddig száznégy embert halt meg náthaláz 
következtében.

Bevezetik a földgázfütést a targu- 
muresi plébániatemplomba. Tg.-Mures.
Saját tud. A római katolikus egyháztanács 
Biró Ármin gondnokkal az élén elhatározta, 
hogy segítségére lesz Jaross Béla apátplébá- 
no-nak abban, hogy megteremtik a plébánia- 
templomnak földgázzal való fűtését, melynek 
eddig is csak anyagi akadályai voltak. Most 
azonban sikerült Jaross Béla apátplébánosnak 
és Biró Armin gondnoknak a kérdés anyagi 
részét részben megoldani, olyan formán, hogy 
keresztül vitték a földgáz bevezetését, részlet- 
törlesztéses alapon. A téli kápolnát földgázzal 
már fütik s ünnepi istentiszteletek alatt a 
templomot is. A hatalmas plébániatemplom 
mindennapi fűtése azonban nagyobb kiadást 
jelentene az egyházközségnek, de a hívek ál­
dozatkész-ege révén meg van a remény arra, 
hogy n kérdésnek ez a része is hamarosan 
megoldást nyer.

Magyarországon nem lehet rádió utján há­
zasságot kötni. Budapestről jelentik: A pestszent-
erzsébeti anyakönyvi hivatalban csütörtökön 
megjelent egy holland fiatalember magyar 
menyasszonya és bejelentette, hogy Jáva szige­
tén,Batáviában élő vőlegényével rádió utján há­
zasságot kíván kötni. A kívánságot nem teljesí­
tették, mert az itteni törvények szerint a házas- 
-ágkötésnél a vőlegénynek személyesen kell meg­
jelennie.

Most jjeien? meg!

Tartalom : Alt. természet- 
'udnmánvi alapi méretek. 
Orvo-tudómén\ í alnpismere- 
tck. A tiszta-ág. — A táp­
lálkozás. Anyu- < ? csec- e- 
mőgondo-ás. — A betegségek.

Az ah,obo izmus. — A 
tiidóvész. — Összefogta.ás.
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Erdélyi Lapok

HALLATLAN olcsóságával szinte 
ajándékszámba megy az „Erdélyi Lapok“ 
harmadik nagy társasutazása Ronraba. 
Részvételi dij személyenként csak 4ojü 
lei. Kérjen részletes tájékoztatót utazási 
osztályunktól.

A cluji Ügyvédi Kamara február 
23-án rendkívüli közgyűlést tart a nume­
rus clausus ügyében. Clui. Sajat tud. Is­
meretes, hogy a román ügyvédi kar egy re.?ze 
országszerte mozgalmat indított numerus 
calusus bevezetése ügyében, melynek az etni­
kai -zárrnazás lenne az alapja. A mozgalom, 
amely lasiból indult ki es Bucurestiben ka­
pott átfogóbb lendületet, ma már Erdély es 
lkán sást minden nagyobb városára kiterjed. A 
cluji íi try véti i kar román tagjai közül 32-en 
közös beadványban fordultak az ügyvédi ka­
marához. amelyben a ..nemzetiségi arányla- 
go.-Mir" elvének alkalmazása végett rendkívüli 
közgyűlés össze hívását kértek. A beadvány 
oak pár napja került dr Dragomir Alexandra 
kamarai dekán keze be. aki szombatra, februái 
2:j.ra már össze is hívta a rendkívüli köz-

* Számos BÚI bájnál ny: . éhgyomorra fel- 
poharnyi természete» „Ferenc József“ keserű víz 

rieten nagy ruegkönnyoblmiesi szerez aza.tal, 
lioL'V a belek tartalmat fe'.h.Ltja _es akadalytaia- 
nul kiür.ii, azonkívül az emésztőszervek műkö­
dését lényegesen előmozdítja.

gvülést.

Fróbáljon vásáros ni
;gy ezideig meg nem létezett, uj módszer 
szerinti pörkölt kévét. 8 tele zamatú ’/< kiló 
30—35—íO es 45 lei. Külön pörkölt mara- 

guosi kávék is kaphatók 
Aszóclmaí Sas-paiotu.

* 60,000.000 lel. A „Kundatia Carol" palotájá 
ban a folyosókra szorult közönséget hangszórók 
tájékoztatják a sorsolás menetéről. A miniszté­
rium delegáltja megforgatja a szám tarosakat. 
Szédítő gyorsoSággal forognak a számkerekek, 
inig egy csengője!re a gépét az egyik hivatalnok 
lefékezi. A szamok ingadoznak egy darabig, majd 
szilárdan megallanak. Eredmény. 25750. számú 
sorsjegy 10.00*3 ieit nyert a cluji Banca Iliescu el 
árusításában. Csakhamar tovább működik a gép, 
újabb barom nyeremény a potsorsjegyekre szín 
ten a cluji Iliescu bank eladásából. A gép szaka 
(lattanul dolgozik tovább és hat óra alatt több, 
mint 200 milliót sorsol ki. A nagyobb nyeremé­
nyeket az elnök felmutatja. De menjünk tovább 
■s nézzük meg a cluji Iliescu bank székhazat a 
liuzas napján! Várják a bucure^ti telefonértesí­
tést az eredményről. A bank egyik tisztviselője 
ott van s figyelemmel kíséri a sorsolást s a mint 
szabadul, rohan a telefonhoz, hogy a híreket le­
adja a kirakatba, a nagyobb nyeremények jegy­
zékét. A 29517. számú sorsjegy egyik szériája 
1,000.000 lei nyereménnyel a bank által lett elad 
va. Az utcán állok közül az egyiknek felderül az 
arca. Nyert 70.000 leit. Siet be a bankba, ahol a 
legnagyobb előzékenységgel rögtön fizetik ki a 
nehéz ezreseket. Eddig a bank hatvanmilliót 
meghaladó nvereményöszeget fizetett ki s ez 
minden hangos reklámnál jobban beszél. Iliescu 
vezérigazgató mosolyogva jegyzi meg. hogy sok 
esetben még a hivatalos jegyzék beérkeztét sem 
várja be, hanem a megbízható értesülés alapján 
már is fizeti a nyereményeket. Megmutatja a 
mostani sorsolás nagyobb eredményeit A 2819a. 
szumu sorsjec\ 1,000.000 leit, a 224702. számú pot- 
sorsjegy 100.000 leit, a 151839. számú potsorsj 'gy 
70.000 leit. a 152936., 153000. számok 20—20.000 
leit. 616, 3460. 21821, 2S097, 4*775. számú sorsje­
gyek 30 -30.000 leit nyertek, sth.

Bármilyen könyvrendelést csakis az összes 
előzetes beküldése vacv annak utánvételezése
mellett teijes’thetunk. v Érd elvi l-.tp: k k-mvv 
osztá'va.

Kommunista a hadbíróság előtt. Cluj. A had- 
Pirósác nemrégiben hirdetett ítéletet egy nagy­
szabású kommunista ügyben, amelynek vádlott­
ja Metiu Joan, Popa Emil és Portörő Gábor ora- 

lakosok voltak. A hadbíróság többek között 
ötévi börtönbüntetéssel sújtotta Portöró Gábor 
cipesz.-oaédet, aki a tárgyaláson nem volt jelen, 
mer. eltűnt. Nemsokára az Ítélet kihirdetése 
után az. oradeai rendőrség el lógta Portot ő Gá­
bort. aki az egész idő alatt Oradeán bujdosott 
-ni tő- ülté!. A hadbíróság a katonai perrend­

tartás szerint csütörtökön tartott új tárgyalást 
p ,, Gábor ügyében. A tárgyaláson a vádlót; 
tagadta hocy részes lett volna bármifél« kom­
munista mozgalomban és röpiratokát terjesztett 
volna. \ hadbíróság azonban nem fogadta el a 
vádlott védekezéséi és két es félévi bőrtőnbünte- 
tésre, ötezer lei pénzbüntetésre es politikai jogai­
nak tízévi felfüggesztésére Ítélte.
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Moszkvoi leány.
Kertész Mihály rendezése. t

Kay Francis, Ricardó Cortez, 
Szombat vasárnap

CAPSTOL
ui híradó ! ____ 3-kor olcsó helyér 1

Halálozás. Clujon dr Moldovan Pált, •» 
Minerva nv -mda kiváló céejcgyzőjet es feleseget 
Petros Erzsikét súlyos csajias érte Egyetlen 
kislányuk Terczke, tizhonapos korában, február 
:,)-án meghalt. A súlyosan sújtott szülők iránt, 
akik pár év előtt temették el első gyermeküket, 
általános nagy részvét nyilvánul meg.

A végrehajtó lepecsételte a vendéglő 
sörcsapiait. Clui- Saját tud. Jelentettük 
tegnap, hogy három nap óta kíméletlenül trajt- 
iák be az adót. Minden harmadik ház előtt ott 
ól! a straf szekér es visszhangos a varos az 
incidensek zajától, amelyek az adobehajto kö­
zegek és a közönség között történnek. Csü­
törtökön délben a végrehajtó négyezer leies 
adó fejében a főtéri Ursis-íéle vendéglőben le­
pecsételte az üzlet sörcsapjait es sonka vágott, 
úgyhogy az üzletben órákon keresztül szüne­
telt a forgalom és az tekintélyes kárt okozott a 
tulajdonosnak, aki csak a négyezer let lefize­
tése árán szabadította fel vendéglőjét.

Tizenkétszer követett el öngyilkosságot, most 
a nyílt utcán vágta lel ereit. Satmar. Saját tud. 
Szaniszlai Erzsébet eddig tizenegyszer köve­
tett el öngyilkossági kísérletet. Mérget vett be, 
vonat elé vetette, felakasztotta magát, stb., 
de minden esetben megmentették. Most a Szamos 
hídja mellett, a nyílt utcán vágta fel karján az 
ereket s az ut szennyes hót evébe zuhant. A men­
tők a kórházba szállították. Az orvosok vélemé­
nye szerint nincs kizárva, hogy a szerencsétlen 
beteg leány most véglegesen megszabadul az élet- 
tői. — Sátmaron egy másik öngyilkosság is tor- 
tént. Weis Abrahámné, kereskedő özvegye, la­
kásának ajtajára felakasztotta magát Amire rá­
találtak, halott volt. Az idős asszonyt a múlt év­
ben elme gyógy intézetben is kezelték.

Köhög
Tíz deka B. M. maláta 4 lei. 1U kiló 9 lei. 
i kg. valódi hársméz 28 lei. Valódi csabai 

Réthi pemetefű érkezett
^\S3-0CÍsh02Cj Sas-palota.

Engedelmesség megtagadása miatt hathónapi 
börtönre Ítéltek két zsidó katonát. Timisoara. 
Saját tud. Schönfeld Mendel iasi fogtechnikus 
és Eisenblank Ábrahám dorohoi könyvelő állot­
tak csütörtökön délelőtt a had itrö vény szék előtt 
A lugoji 12. hegyi vadász-zászlóaljban szolgáltak 
és időközben már le is szereltek. Szolgálatuk ide­
je alatt a vizbefulladt egy katona, akinek holt­
testét később felvtette a viz. Constantin Joan őr 
mester rájuk parancsolt, hogy a hullát emeljék 
ki a vízből és tegyék koporsóba. A két vádlott 
azonban megatgadta az engedelmességet azzal, 
hogy ők Kohaniták — vagyis a Kohn nevű zsi­
dó törzsből származnak, amelynek szigorú vallá­
si szabályai szerint, tilos hullát érinteniük. Bün­
tetésből 3 napi magánzárkát kaptak, majd fa- 
gyelenlsértés miatt csütörtökön a haditörvénv 
szék elé kerültek, amely egyenként G—0 hónapi 
elzrasru es 1000- - 1000 lei pénzbírságra ítélte 
őket.
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SPORT
Uj válogatóbizottságot

akarnak kinevezni ?
Nem fogadta el a fulballszövetség 
Juga Livius és Biriescu dr előterjesz­
tését a válogatóbizottság független­

ségének biztosítására
Bucurestiböl jelentik: Ismertettük, hogy a 

válogatóbizottság erdélyi tagjai: Juga és dr 
Bireescu csak az esetben hajlandók elfogadni 
nagy felelősséggel járó tisztségeiket, ha a 
labdarugószövetség teljes függetlenséget bizto­
sit a válogatóbizottságnak saját hatáskörében. 
Ezt Juga egy szabályzattal kívánta körülírni. 
Tervezetét be is adta a szövetséghez, a Bíróul 
Federal azonban — amint előrelátható volt — 
ezt nem fogadta el és az egyik szövetségi fő­
tisztviselő olyan kijelentést tett, hogy majd egy 
másik bizottság szó nélkül fogja végrehajtani 
a szövetség utasításait.

A szövetség tehát „kinevezéssel“ akar új 
bizottságot alakítani, mely szolgai módon fog 
a levitézlett szövetségi vezérek rendelkezésére 
állarii. A szövetség a maga részéről ezzel el- 
intézettnek gondolja az ügyet, holott, az még 
koránt sincs befejezve!

önkényesen, hatalmi szóval, kinevezések­
kel ugyanis nem, lehet sportot csinálni. Vezető 
állásokban csak az arra hivatott férfiak lehet­
nek. A központi labdarugószövetség jelenlegi 
vezetősége számtalan esetben bebizonyította 
hozzánemérlését. Uj szellemnek és komoly ve­
zetőknek kell a szövetség élére kerülniük, elég 
volt már a sorozatos botrányokból és a tehetet­
len nagyot akarásokból. Ezt végre meg keli 
értetni a fővárosiakkal és mindazokkal, akik 
ma még kerékkötői az egészséges fejlődésnek,
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Hot rendezik meg az 1940-es 
olimpiát

Február 25-én, hétfőn Oslóiban a norvég 
királyi egyetem dísztermében megkezdődik a 
Nemzetközi Olimpiai Bizottság kongresszusa. 
A kongresszus műsorán több fontos tárgy sze­
repel. de mindegyik eltörpül a legnagyobb ér­
deklődéssel várt kérdés mellett: hol rendezik 
az 1940-es olimpiát,

Róma feltételes lemondása következtében, 
(csak akkor mond le Tokió javára, ha az 
1944-es olimpia rendezési jogát neki biztosít­
ják) tulajdonképpen két. igazán komoly pályá­
zója van a XII. olimpiának. Ez a kettő Tokio 
és Helsinki. Minden más döntés hatalmas 
meglepetésszámba menne Budapest nem jö­
het számításba, mert, a NOB régebbi döntése 
értelmében csak stadionnal bíró városokká, 
tárgyai. , ....

Az 1940-es olimpia színhelyének kijelöl«- 
I són kívül a berlini és garmischi előkészületek- 
1 ről szóló jelentések, az am a (őrség szabályozá­

sára kiküldött nemzetközi bizottság ie‘,ei]'e^' 
a főiskolai sport problémái, az olimpiai kupa 
odaítélése 1035-re és több kisebb ügy szerepei.

1____________, .8__  ._____
Éjiéikor álmották lel a vámhatárt 

a Saarvidék és Franciaország között.
Németország és Franciaország között a Saar­
vidék mentén éjjel 12 órakor állították fel az 
új vámhatárt. Képünkön német vámtisztek 
felszerelik a vámkorlátot. — mig a francra 
vámtisztek nagy figyelemmel nézik ezt a tör­

ténelmi jelentőségű műveletet

Ülésezik az Északi Liga. .Cluji'ólJ®' 
lentik: Az Északi Labdarugó Liga febrw 
25-én. hétfőn este 9 órakor dr Biriescu elnök­
letével ülést tart.

Egyfordulós bajnokság Clujon 
első és másodosztályú csapatok részé -
Glujról jelentik: A labdarugókerület a m®-- 
osztályu csapatok kívánságára egy10™“ 
bajnokságot akar kiírni a tavaszi -zez0“ ' 
Az egyfordulós bajnoki küzdelemben ügy 
1. osztályú, mint a II. osztályú csapatoK - 
vennének. Az alkerület az őszi fordulót a■ 
közelebb megtartandó ülésén befejez«..- . 
fogja nyílvánítani, a Haggíbor csapatat :- 
ki bajnoknak és a két osztályt, az e'-o, 
másodikat egységes bajnokságba fogja • ;
tani. .Az egyfordulós szezon sorsolása-^ 
azután ejtik meg. ha a B) liga mérkozt^--- 
sorrendjét Bucurestiben már megállapnou« ^

Elkeltek már a jegyek a wimbled^; 
versenyre. Londonból jelentik: a ,
bledoni félhivatalos tenniszbajnoksa 
rryeit már most szétkapkodták, usryno 
-ok isrénylőt el kellett utasítania a 
-égnek.



Dr Inczédy-Joksman Ödön. Ezt a
^evet emlegetik ma a legsűrűbben városunk­
ban és a nagy elővétel mutatja, mennyien ké­
szülnek a vasárnap délután (i órakor kezdődő 
nó'nestre. A magyar nótának illusztris művé­
sze Balázs. Ányos, Váradi nótákat és több 
népdalt énekel és a cigányzene élén magát 
kisé.ri hegedűvel. Jegyek még kaphatók" a 
Katolikus Körben. Lei 40, 25, 15. de megfelelő 
pótszékekről is történt gondoskodás. A büffé 
hozzájárulást kérjük vasárnap 2 órától kezdve 
a Katolikus Körbe (szendvics, teasütemény).

A Man var Urleányok Klubjának es­
télye. A Magyar Urleányok Klubja szom­
baton, február 23-án, este álarcos, jelmezes, 
műsoros estélyt rendez az NSE Otthonban. 
Jelmez nem kötelező, de az álarcosok igazolása 
éey bizottság előtt viszont kötelező. A tagokat 
és’azok vendegeit szeretettel várja a rende­
zőség.

Az érmellákl református esperesválasztás 
döntés előtt. Sácueni. Saját tud. Nagy érdeklő­
déssel várják az érmelléki református egyház­
megyei egyházi és világi vezetői és hívei, folyó 
hó 25 ének napját, amikor az egyházmegyének 
Shcuemben tartandó gyűlése dönteni fog az es­
peres-választás fölött. A választásra vonatkozó 
iratok, panaszok és fellebbezések már dr G u 1 á- 
csv Sándor egyházmegyei ügyésznél vannak, 
aki jogi véleményét elő fogja terjeszteni s Orosz 
Lajos lelkészt főjegyző a vélemény tekintetbe­
vételével fog referálni az ügyről. Hogy miként 
fog határozni az egyházmegyei gyűlés, azt előre 
megjósolni nem lehet. Bonyolulttá teszi az ügyet 
elsősorban is az a körülmény, hogy a második 
választáson a két jelölt egyenlő szavazatot nyert, 
továbbá, hogy két egyházközség szavazatéit a 
szavazatbontó bizottság elutasította, mig három 
község egyáltalán nem szavazott, de két község- 
nek határidőn túl beadott szavazatát elfogadták. 
Legérdekesebb a diosigi presbitérium magatar­
tása, amely erős és szinte döntő vita tárgyát 
fogja képezni. Ez a nagy egyházközség elsőizben 
egyhangúlag Szabó István sácueni lelkészre sza­
vazott, A második választáson Szabó már csak i 
szavazatot kapott a Hegedűs Albert 11 szavazatá­
val szemben. Bár ezt a gyűlést szabályszerűen 
tartották meg, s igy Diósig végleg határozott a 
kérdésben, mégis a határidő előtt négy nappal 
újból összehívták a presbiteri gyűlést ugyanezen 
tárgyban, amikor 11—11 szavazat esett a két je­
löltre, do Fias Kálmán lelkész-elnök a maga sza- 
vaztával Szabó Zoltánra döntött. Ez ellen a ha­
tározat ellen, többen fellebbezést adtak be és 
sok nehézséget kell leküzdeni, hogy megoldhas­
sák igazságosan a jogilag vitatható döntést. 
Amint, jól informált helyről étresüliink, az is 
lehetséges, hogy az egyházmegye plénuma az 
egész esperesválasztást meg fogja semmisíteni.

Halálozás. Szénássv Gyula 20
éves korában Oradeá.n elhunyt.. Temetése 
szombaton délután 4 órakor lesz a Rulikovszky 
temetőben levő kápolnából. (Veiszlovits).

Az inartestiilet köznvülése. Minthogy
a folyó hó 15-re meghirdetett közgyűlés a ta­
gok részvétlensége miatt megtartható nem volt 
alapszabályunk il-ik szakaszának első bekez­
dése értelmében a közgyűlést folyó hó 24-ér 
d. e. 10 órakor tartják meg az Ipartest ül e! 
nagytermében.

Felhívás az építőiparosokhoz. Boldizsár Imre
az építőiparosok főtitkára nyomtatott felhívást 
küldött minden építőiparoshoz, hogy a február 
21-iki, vasárnapi tisztújító közgyűlésen jelenjen 
meg, de hogy szavazati joga is meglegyen, 1933. 
december 31-iki tagdi(hátralékának 50 százalé­
kát és 1931. évi tagdiját pedig teljes egészében 
fizesse be. Minden egves szavazat döntő — Írja 
a felhívás — és senkinek sem szabad a válasz­
tásnál hiányozni.

jy, évf-, 44. sí. — Szombat, 1935. február 23 Erdélyi Lapok 0

Verseny tár nvalási hirdetmény.
„ Agronom ul" Általános Biztosító R.-T. 

er-envl árnyalást hirdet az Oradea, Pia(a 
ró/rvi1. ■ sz^mu házának átépítése és emelet 
vorE'/f51 . muráinak vállalatba adására. A 

költségvetési űrlapok az intézet 
nti Unirii 6. sz. a. kaphatók, ugyan-
Wpói-v ^'hihetők a tervek is. Az ajánlat zárt 
loxn V7111' ePecséte!ve. 1935. évi március hó 
intézői '•e' óra között nyújtandók be az
15 Az j^azgalóságához Arad, Str. CIosca Nr. 
h0„v „ fff* fenntartja magának a jogot, 
Összno-rtb ajánlatok közül az ajánlati
ha^on- 0 j,eklnjet nélkül szabadon választ­
om téri«-8 l*1,Vázáknak semmiféle költségét 
kozó pJr.i: műszaki műveletekre vonat-
vező KrórUrx fr'Ivilágositá-okat nyújt a tér­
ien Sn Lenárí építész, Str. Mätäsari, tele-

°uidea. 1935. február 21-én.
Agrormmvl Alt. Bizt. R.-T.

Igazgatósága.

cin A xk I1 k, -tanltók műsoros estélye, (már-
mus í.) A katolikus tanítók műsoros estélyét va­
lóban a legnagyobb érdeklődés előzi meg \ 
felem 111 °f«Pí!11‘ott változatos műsor meg is fog 
l övell.-v 'áVnk?zrt;,nak- A műsorból közöljük a
tánvtK\n^kl-t: -V ,Uve,howen: István király nyi- 
iany- Andráss- Ede zenetanár, országos karnagy
°eZVndretCpalat 1 e,löa^,a a ,'iszt Ferenc zenekar, ve-z á ,vszakok ciklusából: a) Téli dal, b) Ta asz, duetté éneklik: Hermann IIus és Szűcs 
Hej, zongorán kíséri Rcrkovits Ibolya. 3. Beriot:

L! őadják: hegedűn Ke érv Olga
niiv Mnhef TmUVcSZ,növendéke), zongorán Po- 
Pit> Ida. 4. Tánc, 5, Magyar dalokat énekel ci-
strVZe"r° k,si;i'c,tc! Esorha János. A prológot 
-aika Lajos irta s előadja Jachini Ma^da \
na°nonVhk'.sIzétküI(1.óse folyamatban van. Aki pár 
napon be.ul nem kapná meg. de igényt tart rá,
bejelenteni?' M,'melylk katolikus fiúiskolánál wiuuis Kor féldiszitett termei, zsúfolásig meg 

__ . fognak telni a mulatnivágyó ifjúsággal.

SZÍNHÁZ
Szombaton mutatja be a színház Makkal Sándor 

Gyöngyvirág című mesejátékát

A Carmen cipőgyár alkalmazottainak *Af-
niulatsága. Az idei táncmulatságok kimagaslói 
eseménye fog lezajlani folyó hó 23-án, szombaton 
e>te I) órai kezdettel a Katolikus Kör összes he-1 
lyiségciben, amikor is a Carmen cipőgyár össz-i 
alkalmazottai rendezik idei táncestélyükot, 
amelynek tiszta jövedelme a munkásjóléti alap- 
javara fordittatik. Az estély műsorának kimagas­
ló eseménye Antalffy Margit tánetnnárnő revü-- 
számai, amelyekben legkiválóbb növendékei lép­
nek fel, továbbá Oradea legjobb műkedvelőinek- 
fellépte egy kacagtató bohózatban. Műsor után * 
táncot nyitó párok kezdik s ezután egy kitűnő 
jazz-zenckar muzsikája mellett fog az ifjúság 
1 eg,gélig táncolni. A fényes bál iránt máris óriá­
si érdeklődés mutatkozik s bizonyos, hogy a Ka 
toükus Kör feldíszített termei.

Nagy és érthető érdeklődés előzi meg az 
oradeai magyar színtársulat szombati bemuta­
tóját me yen először kerül színre Makkal 
bandor cluji református püspöknek, a kiváló 
írónak nepies levegőjű, bájos mese játéka- a 
„Gyöngyvirág . Úgy tudjuk, hogy ez a szin- 
jateJs. a, szerzőnek első színpadi műve. Meg 
Kell állapítanunk, hogy a Gyöngyvirággal iro­
dalmi és dramaturgiai szempontból egyaránt 
komoly értékű alkotással gazdagodott az erdé­
lyi irásművészét kincsesháza.

Nagy-Meseország álombirodalmába viszi 
el a nézőt az illusztris szerző melegen érző 
lelke. Sok-sok lira színesíti a mindvégig le- 
bilincselően érdekes cselekményt.

Külön kell megemlékeznünk u mesejáték 
zenéjéről. Ezt az egészen egyéni, meglepően 
lordulatos. kifejező, csendülő-zendülő muzsi­
kát Saja. Ferenc albisi református lelkész szer­
zetté. Képzett zeneművész ugyan, de eddig _
szinte érthetetlen okokból — kerülte a nyilvá­
nosságot. Most aztán annál nagyobb meglepe­
tést keltett, mert a „Gyöngyvirágához irt kí­
sérő zenéje egyike a legértékesebbeknek, amit 
valaha ebben a műfajban alkottak. A legköze-

HETI MŰSOR:
ORADEA. Parlagi-társulat:

Szombaton délután 6 orakor: Mosoly országa. 
15 és 25 leies helyárakkal. — Este 9 órakor ün­
nepi diszbemutató előadásban: A gyöngyvirág. 
Makkay Sándor református püspök énekes, ze­
nés, táncos színpadi mesejátéka. Rendes hely­
árakkal. Jelen lesz az illusztris szerző. Makkay 
püspök is.

Vasárnap délután 3 órakor: Aranyember. 
Jókai örökbecsű színműve. 15 es 25 leies hely­
árakkal. Asztalos Judit fölléptével. — 8 órakor- 
Györgyvirág. Rendes helyárakkal. — Este 9 óra­
kor: Nagy farsangi kabaré. Szinrekerülntk: Vil­
lámtréfák. 1 felvonásos boházatok. ének és tánc- 
szamok, blüettek, magánszámok. Nagy sorsolás, 
rendes he Ívarakkal.

Hétfőn délután 5 órakor 15 és 25 leies hely­
árakkal: Ma éjjel szabad vagyok.

A színházi iroda közleményei:
— Mosoly országa, szombaton délután fi óra­

kor 15 és 25 leies helyárakkal kerül színre
— Gyöngyvirág, premier szombaton este. 

Makkay Sándor református püspök és Sa|a Sán­
dor zeneszerző személyes megjelenésével. Szom­
baton este 9 Orakor mutatja be a színház operett 
együttese Makkay Sándor református püspök 
Gyöngyvirág cimti énekes, zenés, táncos mesejá­
ték át, nagy balettel, az operettegyüttes lesik vá- 
lóbbjaivai, Makkay Sándor református püspök és 
Saja Sándor zeneszerző személyes mesrjelenésé- 
vel.

— Vasárnapi előadások. Vasárnap délután .3 
órakor Jókai örökbecsű színműve, az Aranyéin 
bér kerül színre Asztalos Judit bemutatkozó fel­
léptével 15 és 25 leies helyárakkal, délután fi óra­
kor Makkay Sándor református püspök énekes 
zenés, táncos mesejátéka, a Gyöngyvirág, rendes 
helyárakkal. Este 9 órakor naey farsangi kaba­
rét tart a társulat., amelyen naey sorsolás lesz. 
rend"-' he'várnkkal.

— Hétfőn délután 5 órakor, Ma éjjel szabad 
vagyok operett lnsz a színház műsorán, 15 és 25 
Ieies helyárakkal.

lebbi rokonságot boldog emlékezetű Karsóh 
Pongrác „János vitéz -ével tartja. Szincs-édes. 
bús-borongós. pattogó-tüzes ütemszerü, népies 
melód iák, kiváló dallamvezetés és könnyedség 
mellett a modern zene értékes elemeinek, 
ritmikájának, lendületességének, merész össz- 
hangzatosságá.nak szerencséskezü átültetése 
jellemzik.

A színtársulat dr Kádár Imre rendezésé­
ben, nagy gonddal készül a bemutatóra. A 
szerepek a legjobb kezekben vannak. A cím­
szerepet (Gyöngyvirág) Sólymosán Magda, 
játsza és énekli. Jancsi, a férfi főszereplő 
Tompa Béla, A király Berengh Béla. Szegény 
asszony Ben ess Ilonka, Számadó juhászgazda 
Tóth Elek. Az ördögök királya Balázs Samu, 
Brumbrum főördög Jeney János. A főszereplő­
kön kívül a mellékszereplők, tündérek, manók 
és egyéb mesebeli figurák egész serege fogja 
élénkíteni a stílusosan díszletezett színpadot.

A darab hangulatos zenei előjátékkal kez­
dődik, melynek szereplői V. Hegyi Lili (anya) 
és Stefan ide.«: hí ifi ul Karmester: Adorján 
András.

Á Haslinger nővérek

Jelentettük, hogy két. fiatal oradeai uriláirv.. 
Hasi mger Irma és Mici képkiállitást ren­
deztek a főutcái Seri lean a üzlethelyiségében Va- 
sdrnnp nyílt meg a két fiatal testvérművésznő 
Kiállítása es azóta hatalmas tömegek tekintették 
meg a minden tekintetben értékes tárlatot. Má­
sodszor állítanak ki szülővárosukban néhánv 
even beiül, miután a budapesti főiskolai tanul­
mányaikat elvégezték és az a hatalmas fejlődés 
amit különösen az arcképfestés tekinteteben ta­
pasztalható náluk, olyan meglepő s annyira fni- 
lett, hogy minden tekintetben büszke lehet, reá­
juk szülővárosuk.

A fiatal festőnők ott tartanak, ahol a Ben- 
czur-iskola követői: a szolid és a természetesség­
re törekvő naturalizmusnál. S mintha maca Ben­
czúr is hatással volna rájuk, néhány pufók 
Bambmó s mosolygó angyalka sem hiányzik ké­
peik közül.

Hogy melyik tehetségesebb: Hasiinger Irma 
vagy Mici, nehéz eldönteni. Arcképben mind á 
ketten a természetességre és karakterre törek­
szenek s portréik közül megemlítésre méltók dr 
Eddán Emil táblai főügyészről, Cioiac ezredes­
ről és feleségéről, Mitosen törvényszéki szekció- 
elnökről, Pét re román Íróról, Morva y Babáról 
ozv. Starrak Alfrédnéről készült arcképek. ’

De ez a felsorolás távolról sem jelenti az, 
mintha a többi arckép nem volna éppenolvan ér­
tékes, jó és szép, csak éppen kiragadtuk á közis­
mertek közül a fentebb nevezettek portréit.

Igen finom, hangulatos és sz indus csendélet- 
képeik is megfogják a nézőt, őszirózsás és kr- 

' zanlemos képeik bármelyik fővárosi tárlat Vn 
megállnák helyüket s háttalfekvő figurájuk ko­
moly stu.iiuni. A két fiatal festőművészt)-? ;7.■ -z 
sokat fejlődött az elmúlt évek alatt s bizonvosi 
hogy még sok, szép arcmás kerül ki «ccc'ei^ 
alól.

Egyébként a művésznők a kiállításon, a inéi v 
-eérevis elsejéje tart — már is több arcképm**- 
rendelést kaptak.



Az árúkat romániai időszámítás szerint közöljük

VASÁRNAP, FEBRUAR 24.
BucureetL 12 Fvylu.zi zene. 12.30 Rádiózoiiv- 

knr. 13 ■ . it yzen . 11.15 1 ■ n >ne. 17.15 Gi i 
mofon. 1' Könnyű zene. 19.15 Könnyű zent. 20.20 
Gramofon. 21 Hangjáték. 22.10 Énekszámok. 22 10

enek.tr. 25.50 ltádiózenekar.
Budapest. 10.15 Hírek. U.1210-ig Egyházi 

ittl)v.-,v<l az «’iám. templomból._ X
- ., . T 111 T hamér dr mondja. 12.15—

. jv Stem',''telet. Prédikál \ nr-
6 vi Mats U dr. 13.20 Időjelzés, időjárás- ésitb-
. ’ ' « j > ' ];] :>ö \/_ Operáim/, tagjaiból alakún

. , 15 Hangi imezolt. 16.10 Gazdasági elő*
; . 17 Zen lélután közvetítése a Hubay-palota- 

bó H 15 x pásztor és a kutyája. Kaposi Klaszek 
, in előadás i. 19 20 Rendőrzenekar. 20 Bajor Gt- 
zi cs Ki - l-'erenc előadóestje. 20.15 Kuruc est. 2.
ti ,k -vor; ér ügető verse nyered nie nyék. ~.->u
lludar II ingverseny Zenekar. 24.05 Ilniczky 
László ja zz-zenekara. S?án,thó Gyula énekszá­
maival 1.05 11

HÉTFŐ, FEBRUÁR 25.
BucuresU. 13 Vízállás. Gramofon. 13.15 Kló- 

adások hírei, tőzsde, könnyű gramofonlemezek.
14.40 Gramofon. 18.15 Brahms. Sexte1tj' L10 
Urálim- dalok. 19.25 Brahms: 1 no. op^ 11-i. *0.1 
Dallemez. k. 21.30 Szórakoztam zene. Kite.-
Ili 70110.

Budapest. 7.15 Torna. Utána: Hanglemezek 
10.15 Ilirck. 11 Felolvasás. H-40 i olol\ mus. 1- - 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Deli harangoz 
az egvetemi templomból, időjarasjelenté... 3.0.
11 mvikteyalogezred. Közben 13.30 Hír, k. lm) 
Időjelzés, időjárás- es vízállásjelentés. 14.30 b 
mens,,kv Valéria zongorázik, dr Deiitschné Dort- 
heim-v Stella hegedül zongorakisétette . lo.tO Hí­
rek! élemiszerárak, piaci árak. árfolyamhtrek.
17 in X rádió diákfélórája. I,.n lilojolzi-s. 'doja- 
rásjelentés, hírek. 18 Remélés Néprajzi kozveti- 
tés Tardról. 19 Kalmár Rezső es Hala/.- l.a. z.o 
»mlonof.se. Közben 19.25 Hogy lesz magyar uj- 
ságirónőből afrikai vadász? Pély Zia előadása- 
O0 30 Handel: .lósua oratóriuménak ismét te ti se. 
20*.45 Handel: Jóslta oratóriumának közvetítése a 
Zeneművészeti Főiskolából. 22.40 Hívek, időjárás­
iéi ént és. 23 .X Bachmann szalonotos műsora. -> 
Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara 
muzsikál. 1.05 Hírek.

KEEDD, FEBRUÁR 25.
BucuresU. 13 Vízállás. Gramofon. 13.15 Elő­

adások hírei, tőzsde, könnyű gramofonlemezek. 
H.40 Szórakoztató zene. Is Gramofon. 19.1 a Gra­
mofon. 20.20 Gramofon. 21.05 Szimfonikus hang- 
versenv. ‘23.23 Éttermi zene.

Budapest. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek 
10.43 llirek. 11 Felolvasás. 11.40 Felolvasás. K.l 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Didi harangszo 
az egyetemi templomból, időjava-je.eines. • •>
Hanglemezek. Közben 13.30 Hírek. U.20 Időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 14.30 Jan es Páti.ck 
Hoffmann szalonzenekara. 15. IU Hirvk- olc.mi- 
szerárak, piaci árak, árfolyamhtrek. 17.10 Asszo- 
„vok tanácsadója. 17.15 Időjelzés, idojarasjelen- 
t,.- hírek 1' Xz Operaház tagjaiból alakult zene­
kar 19 Francia nyelvoktatás. 19.30 Kunná Sinn 
és cigányzenekara. 19.30 A Száz kunyv-.-orozatban 
K isztolanyi Dezső beszél Mikes leveleiről 20,5o 
\7 nperaház előadásának ismertetése. - az 

Öncraház előadásának közvetítése. Siegfried. 
23.55 Idójárásjelcntés. 23.10 Len Baker jazz-zene- 
karának műsora. 21.15 Kócz.é Antal és ciganyze- 
nokara. 1 0o Hirck.

SZERDA, FEBRUÁR 27.
BucuresU. 13 Vízállás. Gramofon. 13.45 Klő- 

adások hírei, tőzsde, könnyű eramolonlemezek. 
14.10 Gramofon, is Radiózenekar. l - lo Radioze 
„okar -0 20 Knckettősok. 20.35 Uj lemezek. -1-0 
Gordonka-, hárfa- és énekszámok. 22.1a A hang- 
versi IIv folytatása. 23 Hírek.

Budapest. 7.15 Torna. Utána: Hanglemezek. 
10.15 Hírek. 11 Felolvasás. 11.40 Felolvasás. 12.1" 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Deli hnrangsz» 
a7 egyetemi tomplomból, időjárá^jc-ionlrs. 1 
Smirnov S-terse j orosz, balalajkazenekara. Koz 
ben 13.30 Hírek. 14.20 Időjelzés, időjárás- es víz­
állásjelentés. 14.30 Budai György es cigányzene­
ki rí 15 40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak. ár- 
folvamhiwk. 17.10 X rádió diákfélórája. 18 Bank 
Fan foltámruiit-;i *záz óv előtt. lanovivs -Teno ni 
eUiadá-sa. ls id D 'bos Imre klarinétozik. 19 Olasz 
nvplvoktatás. 19.59 X zenei forma. Sikló- Albert, 
előadása. 20.19 Zubovics, a huszár. Faragó Jenő 
glbesz lése. 21.10 Budapest Székesfőváros Vm 
műveié»! Bizottságának finn hangversenye a 
Kalevala hő-k űt-niénv százéves fordulója nU.Il­
mából Szünetben 22.10 X rádió külügyi negxed- 
nraui. 23.10 Hírek. 23..50 Charli Gaudriot jazz- 
zenekarának műsora. Kalmár Pál énekszámaival. 
>4 2(i Veres Lajos és cigányzenekara, Kalmár Pál 
énekszámaival. 1 05 Hírek.

Erdélyi Lapot*
CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 28.

Bucure$tl. 13 Vízállás. Gramofon. 13.45 EI6- 
. hir : tőzsde, kiinnvü gramofonlemezek.

. .. ix órán; : • 19.15 Gramofon.
Budapest. 7.15 Torna. Utána: Hanglemezek 

10.15 Hírek. 11 Felolvasás. 11.10 1-elolvasás. 12.10 
N■" 11/< ■-■'/: vizjelzőszolgálat. 13 Deli ha rángsz 
:IZ „nVe:,.,ii templomból, időjaru»jo!.-ntes. 13.Uo 
Vii-aiív Un.szín szalonzenekara. Közben. 13.30 lli- 
m X. í'i.2'1 Időjelzés, időjárásjelentés. 14.30 Rajno- 
..., K: n i énekel. Harsány: M klós hegedűi, zon- 
...... ív-érettel. 15.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci
arák. árfolyamhtrek. 17.10 Divatlevél. Szunyogh- 
II,> Tuilős Klára előadása. 17.1 > Időjelzés, idő ja.- 
rasieíeiites, liirelv IS Gazda tanfolyam. 18.3o 
Hanglemezek. 19 Angol nyelvoktatás. 19J0 Joan 
Elemér énekéi, zongorakisérettel. 20.05 Kis -zin_ 
pad. Három cgyfelvonásos. 21.15 A Debreceni 
X in ivilv élők Körének hangversenye a X arosi 
Xeuei.-k'jla diszlerméből. 23 llirek, időjárasjolen- 
tvs ű vető verseny ered menyek. 23.20 Ifj. Balog su­
ba’Jóska és cigányzenekara. 24 Az Operához tag­
jaiból alakult zenekar. 1.05 Hírek.

PÉNTEK, MÁRCIUS 1.
Bucurcsti. 13 Vízállás. Gramofon. 13.45 Elő­

ad. ,>k hire, tőzsde, könnyű gramofonlemezek. 
11 Dj ikoztató zene. K2U ltádiózenekar. 19.lo 
Mozart: Szonáta f-dur két zongorára. 20.05 Becsi 
melódiák gramofonon. 21.10 Szimfonikus liang- 
....... ,,.. ••••7.(5 A sziinfóii'kus hangverseny folyta­
tó-•, 23.25 Gramofon.

Budapest. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek 
10.45 Hírek. 11 Felolvasás. 11.40 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó 
az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 134)3 
Radies Lajos és ciúnyzenckara. Közben 13.30 Hi- 
,, ;x i i,20 időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
14.30 Hanglemezek. 15.10 Hírek, élelmiszerárak, 
piaci árak. ávfolyamhirek. 17.10 A rádió diákfél­
órája. 17.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 18 
11 Rákóczi Ferenc főhadiszállása. Markó Árpád 
előadása. 13.35 Bertha István szalonzenekara. 
49,40 Sportközlcményck. 18.55 Megemlékezés a 
kormányzó válaszás tizenötödik évfordulóján. 
Herezeg Ferenc felolvasása. 20.15 Beszélgetés „A 
mi lói Vénuszáról és a Csongor és Tündédről. 
Kilián Zoltán előadása. A milói Vénusz tartalmá­
nak és szereposztásának ismertetése. 2(1.30 Az 
Operaház előadásának közvetítése. Milói Vénusz. 
22 10 \z Opcrahá-z Csongor és Tünde előadásá­
nak ismertetése. 22.45 Az Az Operaház előadásá- 
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nak koz ve r. so ugor és Tünde. *33 >i; i:u\ u/. \ vim -v. .................. . .
rá > jr len les. 13..oá Burn Sándor és cigány zenekara 
muzsikál. 24 Maliié Elek dr angolnyelvü előadá­
sa. 1.05 Hírek.

SZOMBAT, MÁRCIUS 2.
Buciirosü. 15 \ i/.állás. Gramofon. 13.-ja Elő­

adásuk hírei, tőzsde, könnyű gramofonlemezek. 
14.40 Gramofon. 18 Könnyű zene. 19.15 Könnyű 
zene. 20 Farsangi műsor. 21.50 Rádiózenekar

Budapest. 7.í-> I orna. 1 tana: Hanglemezek. 
10.15 llirek. 11 Felolvasás. 11.10 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó 
az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 13.0o 
lgnáth Gyula magvar nótákat énekel, zongoraki- 
séretel. 13.35 Hírek. 14—15.20-ig A Budapesti 
Koncert. Szalonzenekar. Közben 14.20 Időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 15.40 Hírek, élelmi­
szerárak, piaci arak. árfolyamhirek. 17.10 A Rá­
dióélet meseórája. 17.15 Időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek. 13 Lányok órája. Rendezi Csanády 
György. 19 Charli Gaudriot jazz-zenekara. 19,30 
Marko Kár ily művészete. Lyka Károly előadása. 
20.50 Némeihv Ella énekel, zongorakisérettel. 
20.45 Rádió a rádióról. 21.05 A inontmartrei ibo­
lya. Operett 3 felvonásban. 24—2-ig: Szegedi Far­
kas Jóska é- cigányzenekara.

Adás-vétet
Saját termésű

ó-borok eladása 30 li­
tertől feljebb. Merzt 
Sándornál, Oradea, Str. 
Pasteur 75. szám._____

Hollós ajtó
eladó. Oradea, Strada 
Crucii 9.______________

Álarcok,
dominók, jelmezek. 

Czillér áruház._______
Kétszobás

fürdőszobás, modern 
lakást keresek március 
1-re a központban. 
Oradea, Str. Cuza Vo- 
da 18. emelet. _______

Gyönyörű,
aranyozott diszkötésü 
költők munkái olcsón 
eladók. Cim: Oradea, 
Strada Treb. Laurian
22. szám.________ ______

Kerékpár
alig használt, olcsón 
eladó. Oradea, Strada 
Hasdeu 11.

PUHA ÓLMOT 
dean vesz a 
Laszió-nyomda 
Oradea, Strada 
Carol No. 5.

áltan- 
Szeul 
r. t. 

Regele

MMHuféee
Elvállalok

kisebb diák vagy diák- 
leány tanítását. Gén. 

Holbán 38. Koszta fin 
szerüzlet.

Jobb leányt I
felfogad magános uri- 
asszonv. Oradea, Rege­
le Ford. 69. I. cm. 5.

Vincellért
március 1 -tői alkalma­
zok. Órádén, Strada 
Delavrancen 16. szám.

Jó mindenesnőt
keresek. Gonda Dezső- 
né. Oradea, Strada Pe­
tőfi 10. szám.

Takarítást
vállal vagy gyermek 
mellé elmegy Maricska 
Jánosné. Oradea, Str. 
Tacho .lenesen 6. sz.

Cserépkályhák
javítását, átrakását 

szakszerűen készítem. 
Besenyei István kály­
hás, Oradea, Str. Ro­
sier 15.

Bőrkesztyű javítást
vállalok. Oradea, Str 
Wilson No. 15.

Dr Bárdos József
órás üzletét ez év feb­
ruár 1-től Buí. Regele 
Ferdinand 19 szám 
alá helyezte át.

Masszív matt
ebédlő eladó. Oradea, 
Strada Himanóczy 2.

Motoros géppel
bérkeltetést vallal 

Uferbach Ervinné faj­
baromfi tenyészete, 

Oradea, Str. N:c. Zsiga 
No. 52. Telefon 138.

Ötszobás
utcai lakas azonnal ki­
adó. Oradea, Str. Dúca 
15. Kapu alatt jobbra.
rossos».-:

Oktatás
Lápossy zeneiskola

hegedű, zongora és ze­
neelméleti tanszakkal. 
Str. Simeon Stctan (v. 
Bethlen-u.) No. 20.

tokos
Egy szoba,

konyha, előszobas la­
kás májusra kiadó 
Str. Mihail Sorbul 11.

Kiadó
2 és 3 szobás lakás 
fürdőszobával, kerttel, 
május 1-re, Oradea, 
Harcul Carmen Sylva 
No. 18.

Kiadó
4 szobás modern lakás 
május 1-re Bul. R«í- 
Ferdinand 7-a a,latt. 
Értekezni: Oradea, Str- 
Tache Jonescu 15. sz.

-
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Anglia árterületein tengelyig érő vízben gázolnak az autóbuszok.

Anglia Olley kerületében, a hóolvadás következtében kilométernyi területek kerülte/ 
alá. Az országúti autóbuszközlekedés is csak a képünkön látható módon történik.
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